

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)

## A paktum.

Ha Tisza István gróf miniszterelnök oláh paktálása csak sporadikus jelensége volna működése egész folyamatának, akkor talán egyszerű megtevélyedésnek vennék a furcsa akciót s mint egy következményekre nem számító kormányzati botlást, talán meg is bocsátanánk. Megbocsátanánk annál is inkább, mert hisz nem váltak és nem is válhatnak valóra azok az álmok, amelyek csak egy a külföld felé kacsintgató nemzetiségi csoport elméjében születhettek meg. Talán tényleg csak álmok azok a dolgok, amelyekről Tisza István gróf miniszterelnök a képviselőház ülésén komoly formában beszélt; kísértő álmok, amelyek eltűnnek, mielőtt a boldog ébredés elkergeti szemünkről az éjszaka sötét felhőjét.

Legalább szeretnők azt hinni, hogy csak álom volt mindaz, amit a képviselőházban a jelenlegi miniszterelnök mondott. Egy álomnak elmesélése. De az elbeszélés komoly formában, többé-kevésbé komoly helyen történt s így kénytelenek vagyunk vele mi is komolyan foglalkozni.

Tisza István gróf miniszterelnök a képviselőház ülésén előterjesztette a tervezett oláh paktum részleteit. Kijelentette egyúttal, hogy mindazok, amiket az oláhokkal való békekísérletekről mond, nemcsak az erdélyi oláhokra, hanem az ország valamennyi nemzetiségére vonatkoznak. Száraz, rideg adathalmazt terjesztett a parlament elé, statisztikát, a melynek részletei elrettentőek s még azokat is gondolkozóba ejtik, akik több illúzióval és sok idealizmussal hittek a magyar hegemonia alapjainak biztosságában. Tisza beszéde azonban elénk állította a valóságot. Elénk tárta azt a megijesz-

tő képet, hogy egy vastag, elszánt nemzetiségi gyűrű vesz bennünket körül, amely ha most csendes és néma is, eljöhet az az idő, amikor nagyon is hangos és követelődző lesz. Tisza tehát elénk állította a fenyegető jövőt, de ahelyett, hogy minket igyekezett volna vértetni a veszedelmek ellen, könyörgött azoknak a békéjéért, a kiket még az előbb olyan veszedelmeseknek tüntetett föl.

Tisza István rohan eszméje után, — hogy a nemzetiségeket lélekben a magyar állam számára megnyerje. Ezért hajlandó nekik kulturális, gazdasági és politikai téren is óriási koncessziókat tenni.

Tisza egész beszédében csak az oláh nemzetiségről beszélt, de megjegyezte, hogy az összes nemzetiségeket érti alatta.

A jövőben tehát minden nemzetiségi állíthat annyit iskolát, amennyit akar. Mert Tisza nem akar utjába állani a nemzetiségek kulturájának. A testvériség jelszavait hangoztatja, amikor odaát fegyvert kovácsolnak ellenünk. Ő az egyenlőség meg nem valósítható gondolatát kergeti, mikor azok felénk akarnak kerekedni. Meg vagyunk győződve arról, hogy az ellenzék illő alkalommal komoly formában megadja választ Tisza István grófnak. Meg vagyunk győződve, hogy a parlament ellenzéki pártjai a legelső alkalommal anak a törekvésnek, amely a testvériség egyoldalú szólama miatt olyan csorbát ütne a magyarság szerzett jogain, amelyet reparálni évtizedek múlva, sőt talán soha sem lehet.

Évtizedek hosszú során át jutottunk el a kultúra terén a jelenlegi fokra. Évtizedek munkája és nagy koncepcióju államférfiak elszánt és önzetlen cselekvése eredményezte azt, hogy a magyar nyelv széles ez országban nagy lépésben hódított tért. De lépésről-lépésre kellett haladni, meg kellett nyerni az új nemze-

dék szívét, le kellett rombolni az öregek előítéleteit, a hagyományoknak sokszor merev korlátait, hogy a magyar nyelvnek az egész vonalon tért hódítsunk. Emberfeletti munka volt ez s csak azok tudják igazán méltányolni, akik nemzetiségi vidékeken töltötték gyermek éveiket. Csak azok tudják méltányolni azt a nagy és emberfeletti munkát, amely egyes nemzetiségi vidékekből két-három évtized alatt magyar központot teremtett.

Mindezt az iskolának köszönhetjük, az iskolának, amelynek falára Apponyi Albert gróf a nagy, évtizedes munka betetőzéseül ráakasztotta az angyalos magyar címet. Ő befejezte elődeinek nagy munkáját s abban a boldog tudatban hagyhatta el helyét, hogy az 1917. évi iskolai törvénnyel koronát tett elődjének kiténő munkájára.

És Tisza István grófnak kellett elkövetkezni, hogy egyszerre rombadőljön az elődök nagy alkotása.

## Panasz a lelkész-választás ellen.

A presbyterium kéri a vizsgálatot.

Az Árpádtéri ref. lelkészválasztás ellen, mint már jelentettük, panaszt nyújtottak be Dávidházy János kabai espereshez, a debreceni egyházmegye elnökéhez. Esperes megküldötte ezt a debreceni ref. egyházhoz nyilatkozattétel végett, amely tegnap déluáni presbyteri gyűlés — hosszabb vita után — meg is történt.

A nélkül, hogy az ügy érdemi részét érintenénk, meg kell jegyeznünk, hogy az előkészítő bizottságnak a többség által elfogadott javaslata igen kényes szélsőségekhez

## Első szerelem.

Az ős bretagnei kastély háziasszonya megfogta vendége kezét s odavezetve az ablakhoz, kimutatott a parkba. Egy leány ült a terebélyes nyárfá tövében egy kerti padon s olvasott. A vendég, egy szálás ember, vizsgálva nézte a leányt. Arca sápadt volt, az ajka remegett egy kissé. Várt. Mikor aztán felémelte arcát a leány s elgondolkozva nézett, a könyvet olébe ejtve, a lombos fák közé, hirtelen visszalépett az ablaktól s halkán morgotta:

— Ez ő!

Elgondolkozva nézett egy darabig maga elé a földre s aztán megszólalt:

— Madame — fordult a háziasszony felé — engedjen meg nekem egy kérelmet. Ő volt az egyetlen, kit szerettem életemben s kit szeretek ma is, mint egy komoly meglett nőt szeretni képes. Nyujtszon segédkezet nekem, hogy megint magamévá tegyem. Talán sikerülni fog másodszer megszereznem a boldogságot, melytől első ízben elestem s melyet hiába kutattam, kerestem azóta a nagy világban. S a tervem ez: ő engem még sohasem látott e kastélyban, nem látott azóta,

mióta hazulról eltávozott. Három év mult el azóta. Én megváltoztam, szakállt növesztettem, ha rám ismer is. Könnyen meg lehetne győzni őt arról, hogy csak hasonlatosság az egész s én nem az vagyok, kit bennem felismerni vél Franciának adom ki magam, nevezzenek ezentul mondjuk: Jean Rameau-nak, ez elég sűrű név. Esedezem, mint e ház régi jó barátja, tegyék meg értem ezt az áldozatot. Ne legyen szó som arról, hogy én is magyar vagyok: S minthogy nekem mérnöki teendőim végeztéig e ház vendégszeretetét lesz szerencsém élvezni, gyakrabban foglalkozom vele s majd meglátjuk a fejleményeket. Mondják, hogy én Jean Rameau vagyok, az ügyvéd, kinek a család ügyes-bajos dolgát kell elintéznem s azért tartózkodom oly huzamosan önöknél e nyáron. Kérem, tegyék meg nekem

Biztatták is mindnyaján, hogy kezdje meg, nem sokára tálalnak ebédre, hozzá foghat a munkához.

— Tehát nem vagyok ezentul Rajki Géza, hanem Jean Rameau ügyvéd. Meg akarom őt hódítani előbb s aztán mondom meg neki, hogy ki vagyok.

Egy hónappal Rajki megérkezése után, egy szép szeptembervégi délutánon együtt sétáltak a parkban, mint ahogy már megszokták volt: a mérnök és a társalkodónő.

Hervadt levelek zizegtek lábaik alatt, a fák között beragyogó napsugár sárga lombokat aranyozott meg, a hervadás illata töltötte el a levegőt, melyet a hűvös őszi szellő mozgató meg. Oly szomorú volt minden. Jó ideig szólanul haladtak egymás mellett. A szép karcsu leány földre sütött szemekkel, bánatos arccal lépegetett a komoly férfi mellett. Egyszer csak megszólal halkán:

— S mi lesz velem, ha ön eltávozik Rameau ur?...

— Jozefin kisasszony — szólta a férfi, hát fáj ez önnek, hogy én eltávozom?

— Nagyon — sóhajtott a leány még mindig lesütve a szemét.

— Fáj önnek és azt mondja: nagyon. És mégis, mikor kértem, jöjjön velem ön is, legyen az enyém, akkor azt felelte: nem lehet és a hányszor csak kérdeztem, hogy mi az oka az ön néma bubánatának, mindannyiszor azt felelte: nem mondhatom meg; ez az én titkom, hadd temessenek el ve.. Jozefin, én szeretem önt, mint senki ezen a világon...

**Száraz felfűrészelt dorongfa 4-felé 2'10-rt kapható Szenes Rezső szén és tüzifa kereskedőnél.**

Hungaria malom mel'ot  
230 Telefon 9-54

kalandozott el. A presbyterium ebben az ügyben se nem vádoló, se nem bizó s mégis úgy tűnik föl, mintha ezeket a nem rája osztott szerepeket játszaná. Fölajánlja segítségét a felebbezésnek és egyszersmind prejudikál is a leghatározottabban a választás fölött. Pedig feladata nem szorítkozhatott volna másra, mint annak megállapítására, hogy alkalmasnak találja-e a felhozott sérelmeket a vizsgálat megindítására, vagy sem? A presbyterium azonban lecsuszott erről a semleges álláspontjáról, ami azért is sajnálatos, mert hiszen a bíróság érvényesnek is találhatja azt a választást, amelyet a presbyterium jó előre megbélyegzett. A hangulatot meglehet érteni, de ennek a presbyteriumot vezetni nem szabad.

Az ügy tárgyalásáról az alábbi tudósításban számolunk be:

#### A sérelmek.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző előterjesztette, hogy Dávidházy János esperes áttette az egyházhoz az Árpádtéri lelkészválasztás ellen beadott s szabályszerűen tíz aláírással ellátott petíciót, amelyet föl is olvasott. A panasz azt hangoztatja, hogy erőszakoskodások, visszaélések, szemérmetlen korteskedés és a gyűlölködés szítása voltak azok az eszközök, amelyekkel a Zih Sándor pártja győzni tudott. Rámutatnak ezután a következő szabálytalanságokra:

Prelovszky Antal róm. kath. egyén, mivel tévesen fölvetett a választók lajstromába, leszavazott. Géder András Késes-utcai lakos már régen meghalt és mégis — leadta szavazatát. (Csatolják a halotti kivonatát.)

Zih Sándor paktumot kötött Uray Sándorral a Kossuth-utcai templom lelkészének megválasztásánál, hogy pártjával a legközelebbi alkalommal őt támogatja. Zih Sándor rokonai: Zih Géza és neje és dr. Polgár Dániel a legvehemensebb korteskedést fejtették ki, Zih Sándorné pedig házról-házra járt a szavazatokért. A Zih-párt sok választónak kifizette az egyházi adóját, kifogásolják, hogy Jánosi Zoltán lelkész a homokkerti koporsógyárban kortesszónoklatot tartott az ellenfél lebecsülésével és hogy dr. Révi Sándor ügyvédet, aki nem is egyháztag, szintén bevonták az agitációba. Helytelenítik a választásnak téli időre és vasárnapra való kitűzését. Ezek alapján kéri a választás megsemmisítését.

#### A nyilatkozat.

Erre vonatkozólag dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző felolvasta az előkészítő bizottság javaslatát, melyben a presbyterium kívánja az ügyben a legszigorubb vizsgálatot. A maga részéről is kiterjeszkedik azonban

arra, hogy a korteskedés évekké elelőtt megindult, lehetetlenné tette a meghívást s tulépte azokat a határokat, amelyeket az egyházas fölfogás és a törvény is megenged. Kéri, hogy az egyházmegyei bíróság az ügy tárgyalásába vonja be dr. Bacsó Dezsőt, az egyház ügyészét.

#### A vita.

Márk Endre az első felszólaló s kijelenti, hogy a felebbezésből panaszos hangokat hall, de egyetlen konkrét vádat, bizonyítékot benne nem talál. Hosszabban érvel a mellett, hogy a javaslat indokolása túllépi a megszábot keretet s az egyszersmind a leghatározottabb prejudikálás. Ezért ezt nem is fogadhatja el.

Pető Lajos szintén helyteleníti az indokolást, Major András, Páttay József, aki csak annyit mondott, hogy egyik párt sem vehet a másik szemére, továbbá dr. Varga Lajos, Juhász Ignác és Dicsőfi József felszólalásai után 35 szóval 15 ellenében az előterjesztett javaslatot, mint a presbyterium nyilatkozatát, elfogadták.

## A ref. egyház védelmébe veszi a városi téglavető lakosait.

Ezer korona segély a munkanélküliek gyermekeinek.

(A presbyterium gyűlése.)

Népes gyűlést tartott tegnap délután a ref. egyház presbyteriuma, amelyen igen fontos kérdésekkel foglalkoztak. E kérdések közül az Árpádtéri lelkészválasztás ügyében beadott panaszról külön cikkben emlékezünk meg.

A ref. egyház igazán hivatásának a magaslatán áll akkor, amikor figyelemmel fordul a városi téglavető lakosainak szomorú helyzete felé. Minden méltányolásra méltó érdekeket vesz védelmébe, a mikor arra kéri a városi tanácsot, hogy legyen kimélettel e szegény ekzisztenciák iránt, sőt a már nagyon szűkségessé vált népiskola felállításával is támogassa őket. Tanúságot tett a ref. egyház nemes szociális érzékéről azáltal is, hogy a munkanélküliek gyermekeinek segélyezésére ezer koronát megszavazott.

A gyűlés lefolyásáról különben az alábbi tudósításban számolunk be:

#### A megerősített kántorválasztás.

Az ülést kevéssel három óra után nyitotta meg Dicsőfi József lelkészelnök. Világi

részről Kovács József lelkészelnök elnökölt. Az előadói teendőket dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző látta el.

A jegyzőkönyv hitelesítése után megalakították a számonkérő-bizottságot, amelynek az egyházi elnökség elnöke mellett Budaházy Zoltán, Dicsőfi Sándor, Csóka Samu, Juhász Ignác és Roncsik Lajos lettek tagjai. Dr. Bacsó Jenő és dr. Huss Richárd főiskolai tanároknak a meghívásukra adott válaszukat tudomásul vették.

Az esperes megerősítette Füleki Kovács Mihály és Szabó Lajos kántorok megválasztását. Füleki Kovács Mihályt az Árpádtéri templomhoz, Szabó Lajost a Kossuth-utcai templomhoz osztották be.

#### Elismerés Dicsőfi Józsefnek.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző ezután megtette előterjesztését a harmadik paróchiális kör munkájáról, amelynek élén Dicsőfi József lelkész elnök áll. Az előadói javaslat, amely nagyon fontos szociális érdekeket is ölel föl, így hangzik:

A presbyteri gyűlés a betervezett jegyzőkönyvekből s a nagy terjedelmük miatt külön bekötött könyvbe irt lelkészi jelentésekből látja, hogy Dicsőfi József vezető lelkész ur misszióját a legnagyobb buzgósággal és kiváló sikerrel oldotta meg, mert hivatásról-házra járva kereste fel, velük állandó érintkezésben áll s eddig 2236 lelket vett számba személyesen a maga paróchiális körében. Ezért, midőn a jelentések tudomásul vétetnek, a presbyterium Dicsőfi József lelkész urnak a lelki gondozás körében kifejtett buzgó ténykedéséért elismerését fejezi ki.

A III. paróchiális kör tanácsa Dicsőfi József lelkész urnak a régi városi téglavető szegény lakosai között történt látogatása alkalmával személyesen szerzett tapasztalataira támaszkodva, e csaknem kivétel nélkül egyházunkhoz tartozó szegénysorsu emberek igen fontos érdekében, indítvánnyal járul a presbyterium elé.

A presbyterium azon elvből kiindulva, hogy egyházunk vezetősége kötelességének és hivatásának tekinti elhagyatott hittestvéreink és embertársaink sorsának javítására minden lehetőt megtenni, a paróchiális tanács indítványát elfogadja és elhatározza, hogy:

1. megkeresi és felkéri a tek. városi tanácsot, hogy a felmerült azon végzetes tervvel szemben, mely szerint a régi városi téglavető lakosait kitelepíteni és házaikat lerombolni akarnák, kegyesen hagyják meg a régi városi téglavető nagyon szegény és kiméletre, könyörületre érdemes lakosait mostani lakhe-

Miért rázza a fejét? Talán van valaki, aki így szereti?

A leány ránézett s látva a fájdalmat szemében, hevesen kezdett zokogni. Rajki egy közeli padhoz vezette s kérte, öntse ki neki a szíve keserűségét, meg fog könnyebbülni.

— Oh, bár csak ne láttam volna önt soha, Rameau ur, kezdte végre a leány. Egy rettentő vád, életem egész gyötrelme, melynek lángja kialvófélben volt már, a pokol egész tűzével égeti azóta lelkemet, mifőta önt megláttam...

Elhallgatott. Keble a vallomás meghatóttóságától hevesen zihált. Szemei telve voltak könnyekkel. A férfi arcán az égető kíváncsiság türelmetlenségével várta, leste szavait.

... Távolság Magyarországon volt egy derék kiváló ember, egy mérnök, ki engem jobban szeretett az életénél. Völegényem volt már, mikor egy ember közénk tolakodott s elcsábított. Gyermekek voltam még, tizenkilenc éves; ajkairól úgy folyt a beszéd, mint a méz, míg a völegényem kevés beszédű volt, a szerelem minden csábító eszközét ismerte, míg a völegényem komoly, higgadt ember; elszédítette a fejem s minthogy hozzáadni

nem akartak, megszóktattam. Mikor látta, hogy szüleim kérelhetetlenek, otthagytam, eltaszított idegen országban. Már meg akartam ölni magam, de Leclerc ur magához vett s szüleim talán meg is haltak azóta...

— Jozsef — szólalt meg a férfi, megfogva a zokogó leány kezét — legyen az enyém, ha szeret, én leszek önnek mindene, pótolni fogom szüleit, mindazokat, kiket idáig szeretett. Én megbocsátok mindent önnek, elfelejtem e titkát, melyet fölfedett nekem, hagyom titoknak ezentul is, elviszem szüleihöz, fölkeressük őket. Jozsef, legyen az enyém!

A leány könyvelt szemével a szemébe nézett. A sírás elhagyta, valami csodálat ült az arcára, a tekintetében; hosszan-hosszan nézte őt, mintha valami mélyen eltemetett dolgot akarna előkutatni, feltámasztani.

— Nem... nem lehet.

— De miért? — kiáltott fel türelmét veszítve a férfi.

— Mért meggondoltam, hogy nem megyek férjhez soha, csak hozzá, kit egyedül szeretek a világon.

— Ah, ugy-e — kiáltott keserűen a férfi — ugy-e az edesszáju, ki szerelmét oly galádul fizette meg...

A leány némán intett nemet a fejével.

— Nem, őt kitéptem a szívemből... A másik, aki ellen oly nagyot vétkéztem...

— Akihez oly bámulatosan hasonlít ön, Rameau ur!

A férfi nem felelt, csak átölelte lassan a leányt s mélyen a szemébe nézett. A leány csodálkozva nézett reá.

Aztán megszólalt a férfi reszkető mély hangja, most először, midőta találkoztak: magyarul Hangjában végtelen gyöngédség, hártatlan szerelem rezgett:

— Kenessey Jozsef... mondd s hozzám jönnél-e akkor, ha én volnék Rajki Géza? Ha visszavinnélek apádhoz Kenesére, anyádhoz, kik annyiszor megsirattak, eljönnél-e velem, akarnád-e folytatni az életet ott, hol három év előtt félbeszakítottad? Lennél-e enyém?

A leány mintha szoborrá vált volna, me-rev szemekkel nézett a férfira. Rajki elővett egy kis selymekendőt a tárcájából.

— Ismered-e ezt a kendőt? Te himeztél belé összefonva a G. és a J. betűt.

A leány porba hullt a férfi előtt s zokogva ölelte át térdét. Hulló könnyeit a selymekendővel s csókjaival szárította fel a völegénye.

**KONCZFEST** :- mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.** Flórküzetek: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

lyükön, hol már régi idő óta lakoznak és pedig szilárdan megépített házaikban;

2. megkeresi és felkéri a tek. városi tanácsot az iránt, hogy a régi városi téglavető lakosainak nagy számú iskolaköteles gyermekei részére építtessen iskolát, illetve adjon építési költséget, annak megemlítésével, hogy az ottani lakosok készek az építési anyagot és fuvarát ingyen szolgáltatni;

3. felhívja az iskolaszékünk figyelmét az itt építendő iskolához egy tanítói állás szerzésének ügyére.

A javaslatot egész terjedelmében egyhangulag tette magáévá a presbyterium.

#### A munkanélküliség nyomorának enyhítése.

Majd egy nem kevésbé fontos tárgy: a munkanélküliség nyomorának enyhítése került sorra. Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző indítványozza, hogy:

Noha a debreceni református egyház évente több, mint ötvétezer koronát fordít állandóan a szegények és árvák segélyezésére, elhatározza a presbyterium, hogy a református iskolákba járó szegény gyermekek élelmezés és felruházás általi felsegélyezésének céljaira 1000 koronát megszavaz és e célra Rostás István rendőrfőkapitány kezéhez kiutal.

Ehhez is egyhangulag hozzájárult a presbyterium.

Tudomásul vették, hogy a város a felsőbb leányiskola igazgató-tanácsába és az iskolaszékbe Roncsik Lajost és dr. K. Tóth Mihályt, az ispotályi vegyes bizottságba pedig dr. Tóth Mihályt és dr. Tüdös Kálmánt küldötte ki képviselőül. Több kisebb ügyet intéztek el ezután.

## Hitessy Lajos halála.

Debrecen zenei kulturájának alapvetője, a debreceni városi zenedének emberöltőn át volt kiváló tanára, egykor országSZerte ismert, külföldön is neves zongoraművész: Hitessy Lajos tegnap, 81 éves korában elhunyt.

Érdekes, dicsőségben gazdag, de tragikus eseményektől sem ment élet volt Hitessy Lajosé; igazi művész-sors, mely olaszországi koncerteken, világhírű énekesnők kíséretében lángol fel — és hosszú, a mindennapi kenyérrel való küzdelem után menedékházban alszik ki.

Ezrekre megy azoknak száma, kik a Hitessy tanítványai voltak Debrecenben; egyidőben csak tőle volt „előkelő” zeneleckét venni. Hajlott korában, elhagyatva nem maradt meg a zenede kötelékében, a tanári működés terhére vált: ekkor csak az egész város és a sajtó felzudulása kényszerítette ki számára 800 korona évi nyugdíjat, mert azt sem akarták megadni számára.

Fiatalkorában Budapesten, Berlinben koncertezett, híres művészeknek volt a kísérője, neve számtalanszor szerepelt a lapok hasábjain. Debrecenben a hatvanas években telepedett le; a zenei kultúra terén hervadhatatlan érdemeket szerzett; ő volt a Városi Dalegylet karnagya és sikereinek osztályosa...

Utolsó éveiben az izr. szentegylet menedékházában lakott. Ez az emberbaráti intézmény szeretettel viselte gondját az agg művészeknek: legjobb szobáját adta neki s az egyület jószívű elnöke: Stern József minden kívánságát teljesítette. Ott

is halt meg s mint az egyület halottját: ott ravatalozták fel, kis szobájában.

Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Kórház-utcai menház épületéből. Vajjon a dalegyletek, tanítványok kikisérlik-e a halott művészt utolsó útjára? Vajjon zendül-e ének koporsójánál? Az élők hamar felednek. A zenede épületén is hiába keressük a gyászlobogót...

## Városháza.

**Az ügyvédi kamara költözködik.** A debreceni ügyvédi kamara ajánlatot tett a városi tanácsnak, hogy kibérli az új bérház első emeletén levő, fényes tükörfalaz üzlethelyiséget, ha azokat a város átalakítja, évi 3000 korona bérért. A városi tanács az ajánlatot elfogadta és 2000 korona költséggel megfelelően átalakítja a helyiségeket. Az ügyvédi kamara május elsején költözik az új helyiségbe. A szerződés tíz évre szól, a melynek leteltével a kamara valószínűleg a saját székházába fog költözni.

**Fegyelmi vizsgálat.** F. F. Vörösmarty-u. 32. sz. a. háztulajdonos építkezési engedélyért folyamodott a városi tanácshoz, melyben egytől több féle átalakításra is kért engedélyt. Nagy lón azonban csodálkozása, mikor csupán a kérelmének egyik részére nyert engedélyt. Panasza folytán kiderült, hogy a mulasztást a mérnöki hivatal eljáró közege követte el, mert a helyszíni szemle alkalmával felületesen járt el és talán el sem olvasta a kérvényt. A tanács a panasz alapján elrendelte a fegyelmit megelőző vizsgálatot Fodor József építőmester ellen. Csúpan ezért, de a Busi-féle ügyekben még most sincs vizsgálat.

**Jogosulatlan egyének építkezései.** A kőműves-mesterek régóta panaszkodják, hogy jogosulatlan egyének kontárkodnak bele az ők képesítéshez kötött iparukba és ezzel óriási károkat okoznak nekik is, az építendő közönségnek is. Ujabbán egész sereg closett-építkezést végeznek jogosulatlan egyének, a kik csak a vízvezetékberendezésre jogosítottok. A kőművesmesterek egyesülete most panaszos beadványt intézett a városi tanácshoz, hogy szándékos megkárosításukat akadályozza meg és a jogosulatlan kontárok ellen hivatalból indítsa meg a kihágási eljárást.

**Gyógyszertárakban, drogériákban, fűszerkereskedésekben** mindig „Ferencz József keserűvizet” kell bevásárolni, mert ez olyan természetes gyógyviz, mely kitűnő hatását még folytatólagos használat mellett sem veszíti el. Fontos ez különösen azokra nézve, kik az erős evés és ivás okozta mindenféle megbetegedésben kinlódnak: az egyiknél irtozatos főfájás, a másiknál türhetetlen álmatlanság, idegesség és kisebb-nagyobb bajok egész sorozata lép fel a tulás következtében! Ha már most haladék nélkül reggelenkint a felkeléskor 1 pohárra való Ferencz József-vizet iszunk meg, bajunk csakhamar meg fog javulni és a közérzés nálunk is lassankint teljesen helyre fog állni, hisz annyi ezer, sok százezer beteg áldja az igazi **Ferencz József viz** oly kíméletes tulajdonságait és elismeri, hogy sokkal kellemesebben működik, mint a ricinusolaj, akármely por, pirula vagy micsoda! Ez az oka annak, hogy a világ minden tájának tudós orvosai és természetbúvárai osztatlan dicsőréttel nyilatkoznak róla!

## Az első debreceni műkedvelő szintársálat előadása.

Holnap este lesz az Uranusban.

Debrecen társadalmi életének jelentékeny mozzanata fog lefolyni holnap, hétfőn este az Uranus moziban Debrecenben is megalkult — sokkal később, mint más kisebb városokban — a műkedvelőkből álló szintársálat. Legalább biztató a jövőre nézve, ha majd a színház üresen áll, néha-néha megnyílnak kapui, hogy az első műkedvelő szintársálat tagjainak igyekezete feleltesse velünk színészetünk hajótörésének fájdalmait. A legelső előadás ugyan az Uranusban lesz, de már a második előadás a színházban lesz, mert az első már előjeleiben biztosítja annak sikerét.

Kulin Ica, dr. Szücs Géza, Márton Ella, Tatay Zoltán program-számait, tekintettel előadóikra, nem szükségesnek külön beharangozást. A „Doktor ur” című bohózat pedig már magában véve is oly sikerült dolog, hogy ha tekintetbe vesszük szereplői ismert előadói nagyságát, gondolkodás nélkül előlegezzük az elismrést az első műkedvelő szintársálatnak. Ferenczy Ilus, Liszt Nandin, Rostás Edith, Bielly Béla, Fábrián Tóni, Fráter Sándor, Ferenczy Andor, Kovássy Miklós, Lóky Jenő, Rostás Barna, Leboss Jenő és Sinka Gyula a szereplők, majd megannyi elismert előadói tehetség, akiknek játéka egy nem mindennapi színházi est élvezetét fogja nyújtani.

Tájékoztató a társulat igazgatósága tudomására hozza a közönségnek, hogy a sajtó helyiségében előjegyzett jegyek ma, vasárnap délig kiváltandók, mert attól kezdve elárúsíttatnak Molnár Ferenc üzletében és este a pénztárnál.

A következő előadása az első műkedvelő szintársálatnak április hó első napjaiban lesz, színre kerül „Utazás a föld körül 80 nap alatt” című látványosság, 27 képben, 34 szereplővel.

## Új vizsgálat a csatorna-ügyben.

Révi Nándor nyilatkozata.

Abban a fegyelmi ügyben, amelyet dr. Révi Nándor vádjai alapján a csatorna-ügy miatt Aczél Géza főmérnök ellen indítottak, most új vizsgálat van folyamatban. A közigazgatási bizottság rendelte ezt el Podhoránszky Géza temesvári műszaki főtanácsosnak érdektelen szakértői véleménye után, amely szerint a város a csatorna-ügyben egy milliónál is nagyobb károsodást szenvedett s ezért nemcsak a már felfüggesztett főmérnököt, de a városi tanácsot is felelősség terheli.

Az ügy új stádiumára vonatkozólag kérdéseket intéztünk dr. Révi Nándorhoz s ő így nyilatkozott:

— Ez az új szakértői vizsgálat engem igazán nem érdekel. Nekem már van két szakvéleményem és mind a kettő hivatalos. Az egyik 1909-ben készült, mikor a bűnös kiírási művelet alapján a város jelentékeny kárára kötött vállalati szerződést, illetve az ezt

Tisztelettel értesitem, hogy az 1914. évi január hó elsejével a **szabott árat vezettem be,**

erre az elhatározásra csak az indított, hogy a nagyra becsült férfi és fiu ruhavásárló közönségnek megkönnyítsem és kellemessé tegyem nálam a vásárlást, hogy így ezáltal nincs kitéve annak bárki is, hogy tulkövevetelés történjen, mert minden darabon feltűnően **lagolcsóbb szabott ár látható.**

Tisztelettel:

**Gerő Ernő**

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1427

férfi, fiu és gyermekruha nagyáruháza, Piac-utca 41. sz.

jóváhagyó közgyűlési határozatot megfeleltem. Ez a szakvélemény a földmívelésügyi miniszteriumé, amelynek létrejötte után az akkori kormánytagok a dolgot botránynak, dísznóságnak mondották. A másik szakvélemény a Podhoránszky Gézáé, ezé az országosan elismert előkelő szakemberé, akit a közgyűlés felkérésére a kormány küldött le. Ezt a véleményt ismerjük. Megállapította, hogy nem csupán a főmérnök, hanem a városi tanács egyes tagjai is felelősségre vonandók... Szép, szép, de lehetséges-e ugyanakkor, amikor az egész országban a legszemérmelenebb korrupció dühöng és amikor ugyan csak szükség van gutgezimnt emberekre, jó kortesekre? — Az új vizsgálatot egyébként — anélkül, hogy a megnevezett urak jóniszeműségében kételkednem — vagy az engem egyáltalán nem érintő szakvizsgálat eredményének pre-judikálni akarnék — egyszerű mentőakciónak tartom. Kezdődött ez a mentőakció akkor, amikor a laikus Márk Endre a szakértő Podhoránszky-nak le-sújtó véleményét tévedéseken alapul-nak jelezte. Folytatódott azután a köz-igazgatási bizottságban, melynek többség az ugynevezett városi párt tagjai-ból áll, akik az üzleteket osztogató fő-mérnököt viszasírják. A közigazgatási bizottságnak ez a többsége határozta el a kisebbség szomorú hallgatása mel-lett új szakértők meghallgatását, bizo-nyára nem azért, hogy a kedvezőtlen hivatalos szakvéleményeket megerősít-sék, hanem azért, hogy az így megvá-doltakra kedvezőbb fordulatot terem-tsenek.

— Három szakértő van. Az egyik a mentőakciót kezdeményezett bizott-ságé, a másik a városi tanácsé, a har-madik a főmérnöké. Ezek az urak tehát az ő szakértőik. Magántársaság, hivata-los jelleg nélkül. Jóindulattól elfogul-tak. Akik minden kötelességszegés, vagy lelkiismeretlenség nélkül fátvolt boríthatnak erre a kis ügyre. Hiszen ugy sem lehet már ebből kára senkinek és, hogy azután mi lesz? Semmi. Az uraké az öröm, a polgároké a bánat... — És kétszeres erővel folytathat-juk a harcot a városi panamák ellen, én és immár — hála Istennek — nem csekély számú elvbarátaim.

Igy beszélt dr. Révi Nándor, akinek harci készsége, energiája törhetetlen. Erő-sebb az — acélnál is!

## A Csokonai-kör felolvasó ülése.



Egyik legsikerültebb felolvasó-estélyét rendezte tegnap a Csokonai-kör; a sikerben egyaránt osztozott az est két illusztris ven-dége: K. Mihelffy Elvira urasszony és Vieto-risz József, az ösmert poéta, másrészt dr. Tü-dős János, a kör alelnöke, kit régen láttunk a felolvasó-asztalnál. Ő látta el a házigazda tisztet, udvozolta a vendégeket és „Társadal-mi reflexiók” címen érdekes és szellemes el-mefuttatást olvasott fel. Tüdős János igazi kultúremler, európeér, ahogy azelőtt mon-dták s így kétszeresen figyelemreméltó volt előadása. Finom humorral emlékezett meg Csokonai Dorottájának következő sorai-ból kiindulva: Igazán hogy minden század vé-gén nagy dolgok esnek meg a föld kereké-ségén. A mai fiatalság cél és kultúra nélküli mulatozásairól, szellemesen figurázta ki a tangó-mániát. Majd azt fejtegette, hogy a szabadság, egyenlőség, testvériség elvét hogy kell értelmezni a kultúremlernek.

A lelkesen megtapsolt előadás után a nagyváradi Szigligeti Társaság tagja: Komá-rominé Mihelffy Elvira olvasta fel több köl-teményeit. A költőnő egy verseskönyvét igen szépen méltatta már a kritika, ez alkalom-mal is grönnyörködtünk a versek igazi nőies.

asszonyiasan finom hangjában, melyekből ki-érezük, hogy belső, mély érzések visszatük-rözői. Az Édesanyám és a Gyermektragédia című költemények kivált tetszetek, de kü-lönben is lelkesen unnepelelték a tehetséges írónőt. Utána H. Nagy Jenő olvasta fel egy dícséretreméltó igyekezettel megkonstruált novelláját, mely jóval meghaladta a dilet-táns mértéket. Egy fiatal, tudóbajos ember megható önfeláldozását írta meg benne, nem annyira modern eszközökkel, mint inkább stilusa komor mélységével hatott. Hosszasan megtapsolták.

Teljes, szép sikert, meleg fogadtatást ta-lált nálunk a nyiregyházi Bessenyei kör több ízben pályakoszoruzott költője: Vietorisz Jó-zsef, kinek formagazdag, kivált hazafias ver-seivel gyakran találkoztunk már. Örök harc című költeményében, melyet tüzes verve-vel adott elő, a nemzetiségi bujtogatókat osto-rozta, családi tárgy verseiben (Édes kicsi lányom) megkapó bensőséggel tett lirája, Az akácvirág címűben filozófiai elmélyedése kö-tötte le a hallgatóság figyelmét. A közönség, mely különösen nagy számmal jelent meg, kivált hölgyek, sokszor adott tetszésének ki-fejezést és szívesen várt volna ráadást is.

Este az Angol királynő fehér termében a vendégek tiszteletére társas vacsorát tar-tott a Csokonai-kör.

## Színház.



Vasárnap délután: **Tökéletes asszony**, operette 3 felvonásban.

Vasárnap este: **Katonadolog**, operette 3 felvonásban. Kis bérlet.

Hétfő: **Szerkesztő ur**, bohózat 3 felvonás-ban. (Bemutató.) (C) bérlet.

Kedd: **Szerkesztő ur**, bohózat 3 felvonás-ban. (A) bérlet.

Szerda délután: **Gyurkovics leányok**, vig-játék 3 felvonásban. Ifjúsági előadás.

Szerda este: **Szerkesztő ur**, bohózat 3 fel- vonásban. (B) bérlet.

Csütörtök: **Gigányprimás**, operette 3 fel- vonásban. (C) bérlet.

Péntek: **Luzemburg grófja**, operette 3 fel- vonásban. (A) bérlet.

Szombat: **Kis király**, operette 3 felvonás-ban. (B) bérlet.

**Tökéletes asszony — vasárnap délután.** (A színházi iroda jelenti.) Ma, vasárnap dé-után a szokott mérsékelt helyárrakkal Lehár Ferenc kitűnő operette-ujdonsága, a Tökéle-tes asszony kerül színre. A főszerepeket Nagy Aranka, H. Serfőzi Etel, Oláh, Kassai, Rónai, Szalai stb. játsszák. Jegyek válthatók a pénz-tárnál.

**Katonadolog — vasárnap este.** (A szin-házi iroda jelenti.) Mérei-Béldi-Zerkovitz kitűnő operettjét, a Katonadologot adja ismét a színház kis bérletes előadásban. A szerep-lők most is Nagy Aranka, Mucsi Nusi, H. Serfőzi, Kassai, Oláh, Szalai, Madas, Kormos, Rónai lesznek.

**A szerkesztő ur. A hétfői premiere.** (A színházi iroda jelenti.) Tristan Bernard pom-pás bohózata, a Szerkesztő ur kerül bemu-tatásra színházunkban f. hó 23-án, hétfőn. A pompás bohózatot a budapesti Vigszínház csak nem rége mutatta be óriási sikerrel. Egy kissé borsos a darab, de oly rendkívül kacag-tató, hogy a közönségnek egész este nem jut ideje lélegzethez jönni a kacagástól. A pom-pás mesészövés és a bohózat helyzetek ere-deti csoportosítása mellett a kitűnő fordítás (Heltai műve) olyan jelességei a darabnak, hogy ez idén még nem volt bohózatnak oly sikere, mint a Szerkesztő urnak. A főszere-pekét Halassi, Bányai, Károlyi, Fehér, Nagy Sándor, Rónai, Szalai, Bérczi, Kormos, Kas-sai, Madas játsszák. Jegyek a premiere már má-tól kezdve válthatók.

**Ifjúsági előadás — Gyurkovics leányok.** (A színházi iroda jelenti.) A legközelebbi szerdán Herczeg Ferenc kitűnő vigjátéka ke-rül színre ifjúsági előadás gyanánt, a szokott ifjúsági 70. 30 és 20 filléres helyárrakkal.

## Kovács János kibékül családjával.

A védő Kovács elmeállapotának megvizsgálását kéri.

Megirtuk tegnapi számunkban, hogy Kovács János hentesmester, a nagyvára-di családi dráma hőse védelmével dr. Kardos Samut, a debreceni ügyvédi kar e kiváló tagját bizta meg, kinek ügyvédi gyakorlatában számtalan szenzációs bün-ceset szerepelt, melyekben ő képviselte a védői tisztet.

Dr. Kardos Samu védői tiszteiből ki-folyólag most érinkez'sbe bocsátkozott Kovács János családjával és hozzátarto-zóival. Kovács tudvalevően kijelentette hogy családjával ki akar békülni. Tegnap megjelent dr. Kardosnál Bakcsí Ferenc-ne és a nővére, illetve Kovács legidősebb leánya: Kovács Margit és kijelentették hogy ők mindent felednek; a legnagyobb részvétellel és sajnálattal gondolnak sze-rencsétlen apjukra, kit második házassá-ga áldozatának tekintik.

— Az volt itt az eredeti ok, mondta Bakcsiné, hogy egy társadalmilag felette álló, nagyobb igényű nő varázshatalmá-ba került. Ennek a szerencsétlen ellentét-nek lett a szomorú eredménye a véres dráma.

Kardos Samu dr. különben Kovács János elmeállapotát megvizsgáltatni ki-vánja. Erre vonatkozó elterjesztését már elküldötte a nagyváradi kir. törvényszék vizsgálóbírójához. Több, mint valószínű, hogy az indítványnak eleget tesznek.

Tudvalevően Kovács János dr. Kar-dostól zsoldárt és bibliát kért, hogy kinzó lelki gyötrelmeit azok olvasásával eny-hitse. Dr. Kardos tegnap hajnalban érke-zett vissza Nagyváradról és mindjárt in-tézkedni akart a kívánt könyvek beszer-zése iránt, de ebben megelőzte Kovács le-ánya: Kovács Margitka. Tegnap reggel felvitt egy zsoldárt és egy bibliát dr. Kar-doshoz és könyves szemmel kérte, hogy juttassa el azokat édesapjához. Ez még tegnap meg is történt.

## Arany-Bika mozgó-színház

Feljárt: József kir. herceg utca

Telefon 7-99.

Ma, vasárnap utoljára

## A gályarabok királya,

erkölcsdráma 5 felvonásban.

EGY ÉJSZ KA BERLINBEN,

kacagató vigjáték 2 felvonásban.

Gaumont Híradó,

multheti világesem nyek.

Ma, vasárnap délután 3 órától 5-ig gyer-mekelőadás, leszállított helyárrakkal. 5-től 12-ig rendez helyárrak. Minden kép után van bemenet.

Hétfőn  
febr. 23.

Kedden  
febr. 24.

Szerdán  
febr. 25.

**A nizzai ut titka.**

nagy társadalmi dráma 3 felv.

és a remek kísérő műsor.

## Késsel mentek egymásra az éjjeli mulató leányai.

MI történt ebéd közben?

Dr. Komlóssy Pál rendőrkapitány előtt érdekes ügy aktái fekszenek. A napokban délután 2 óra tájban rendőrt hívtak a Bercesényi-utca 8. szám alatt levő, Lukács Sándorné tulajdonát képező éjszakai mulatóhelyre. Egy hiányos öltözötű leány szaladt a Csapó-utcán posztoló rendőr-őrszemhez és lihegve szólott:

— Jöjjön biztos ur, gyilkolják egymást a leányok!

A rendőr futólépésben szaladt a megjelölt házba, amelyet ekkorra már nagy csődület állott körül. Bent a teremben vagy hat leány egymásba gomolyodva tépte, vágta, ütötte egymást.

A verekedés úgy kezdődött, hogy az egyik leány, Turi Mária, mikor az összes leányok ebédhez az asztalhoz ültek, összeverekedett Talpas Juliánával. A veszekedés hevében kést fogott rá:

— Rogton leszurlak!

E jelenet láttára a többi leányok rárohantak, általános verekedés fejlődött ki, amelyben csaknem mindannyian több-kevesebb megsebesültek. A rendőr csak nagynehezen tudta őket szétválasztani.

A verekedés oly nagy zajjal járt, hogy kihallatszott az utcára és a járókelők összeszaladtak; óriási csődület támadt és az emberek még a rendőr felhívására sem akartak szétoszolni.

Komlóssy Pál rendőrkapitány megindította az eljárást a verekedő leányok ellen.

# APOLLO

Ma utoljára.

Lóháton a léghajón.  
A vakmerőség netovábbja.

## Milliók

a föld alatt,  
mulattató apacska 4 részben.

**A KOPOTT BABA,**  
amerikai dráma.

**Kázmér a háremben,**  
kacagató bohóság.

**Szerelem a Tengerparton**  
elsőrangú bohózat.

**Gyula párbaja,**  
komikus történet.

**Utazás a Bernina vasuton,**  
legújabb természeti felvétel.

**Rendes helyáramok.**

Az előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor  
3 és 5 órakor félhelyáramok.

Hétfőn—Szerdán

**Beur Nausen esték.**

## Gyermekgyilkossággal vádolt házaspár.

Kaba szenzációja.

A közeli Kaba község csendőrsége most egy titokzatos gyermekgyilkossági bűntényben folytat nyomozást. Pár nappal ezelőtt névtelen levelet kapott az ottani csendőrség. Az ismeretlen levélíró azzal vádolta meg egy kabai lakost és feleségét, hogy a múlt év december elején született gyermeküket megfojtották és elásták.

A névtelen levél alapján a csendőrség nyomozást indított. A házaspár eleinte mindent tagadott és azt állították, hogy a feljelentés bosszu műve. A csendőrök tovább vallatták a házaspárt, külön az asszonyt és külön a férfit. Ekkor aztán ellentmondásokba keveredtek. Egy ízben beismerték, hogy a gyermeket tényleg elásták a temetőben, más ízben pedig azt állították, hogy a gyermek halva született és ők a kis halottat kivitték a temetőbe és ott elföldelték.

A nyomozás tovább folyik. Mindig több bizonyíték kerül a csendőrség kezébe arra nézve, hogy tényleg bűnös a házaspár. Mint Kabáról telefonon nekünk jelentik, a nyomozás döntő stádiumba jutott és vasárnapra vagy hétfőre már pozitív eredmény várható. A házaspárt a csendőrök felügyelet alatt tartják.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban Gáborjáni Szabó Gábor s. lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 11 órakor Szabó Lajos s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Pánczél Jenő s. lelkész, az Árpádtéri templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután Pánczél Jenő s. lelkész, az Ispotályi templomban Demeter Gyula s. lelkész, a Városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Homokkerti imaházban Boer Károly vallásoktató tanár. Vasárnap délután pontosan öt órakor a főiskolai oratoriumban vallásos estély lesz.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel hat órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor ünnepélyes szent mise segédlettel, utána szt. beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 órakor csendes szent mise; d. u. 3 órakor litánia, utána rózsafüzér, 4 órakor Szent Ferenc harmadrendjének havi ájtatossága, 5 órakor litánia, szentségbetétel.

Az ágost. hitv. ev. templomban ma d. e. Somogyi Pál hittanhallgató fog prédikálni.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor püspöki olvasott szent mise, 9 órakor olvasott szent mise, 10 órakor ünnepélyes szent mise szent beszéddel; d. u. fél három órakor rózsafüzér ájtatosság, 3 órakor délutáni istentisztelet.

**Munkapárti klub Debrecenben.** A debreceni munkapárt szombaton délután értekezletet tartott a Piac-utca 61. számú ház első emeletén levő, üresen álló üzlet-helyiségben, Domahidy Elemér főispán elnökölte alatt. A bizalmas jellegű értekezleten körülbelül 75—80 párttag (a zöme állami tisztviselő) jelent meg, akik elhatározták, hogy megalakítják Debrecenben a munkapárt klubját, tagokat gyűjtenek, szervezkednek és állandó otthont létesítenek a klubtagok részére. Ugy értesülünk, a munkapárt a városi uj bérház első emeletén levő fényes üzlethelyiséget bérlí ki a klub részére. Ugy látszik, erősen készülnek a választásokra.

**Munkakiállítás a helybelli fémipari szakiskolán.** A folyó tanévben megtartott „Fa és köerezői” tanfolyam most lezárt eredményeiből a szakiskola kiállítást rendezett, melyen a tanfolyamon részt vett helybelli és vidéki szobafestők, mázólok és asztalosok munkáit mutatja be az igazgatóság. A kiállítás megtekinthető február 22-én, vasárnap délelőtt 9—12 és délután 2—4 óráig. A belépés díjtalan.

**Házasságkötések.** A múlt héten a következő házasságkötések történtek: Donka József Berta Eszterrel, Boldog József Sarkadi Margittal, Palotai Lajos Fülöp Eszterrel, Ardelány János Nagy Zsuzsánnával, Horváth Gábor Tóth Máriaival, Czípó Mihály Szilvási Margittal, Juhász Jakab Elek Máriaival, Balogh Sándor S. Varga Margittal, Csollár Gábor Molnár Ágnessel, Gombos György Tóth Erzsébettel, Bihari Sándor Rázsó Máriaival, Szécsi György Győri Julióval, Almási Sándor Balogh Annával, Schwarcz József Czitrom Lenkével, Tisza András Szabó Erzsébettel.

**A Debreceni Zenekedvelők Köre** február hó 24-én, kedden este 8 órakor, az „Apolló” színházban tartja az 1913/14-iki évadban IV-ik hangversenyét, melyre tagjait és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Fellép Casals Pablo gordonkaművész. Műsor: I. Saint-saens. Versenymű, A-moll. Allegro non troppo. Allegro omlto. Allegretto con moto. Molto allegro. II. Bach S. Praeludium a c-dur suit-ból. Bourrée, I. és II. a c-dur suit-ból. Gigue a c-dur suit-ból. Szünet. III. Locatelli. Szonáta. Allegro. Adagio. Menuetto con variazione. IV. a) Bruch. Adagio (Kol nidrée). b) Faure. Sicilianum. c) Popper. Tarantella. d) Dientz II se fait nuit. e) Dvorak. Rondo. Zongorán Dientz Oszkár kísér. Előadás alatt az ajtókat zárva maradnak. Tagok belépő-díjat nem fizetnek. Napi-jegyek Hegedüs és Sándor könyvesboltjában kaphatók 5 és 6 koronaért.

**Népgyűlés a Vargakertben.** A debreceni szocialdemokrata párt ma délután 3 órakor nyilvános gyűlést tart a Legányi-u. 37. szám alatt levő Jolsvai vendéglőben a munkanélküliség és a politikai helyzet ügyében.

**Esküvő.** Veskőczi járdánházi Kovách Ferenc rendőrségi tisztviselő és rajkai Gévay Vera urleány a mai napon dr. Gévay Béla és dr. Ádor Dániel ügyvédek mint tanúk jelenlétében egymásnak örök hűséget esküdtek.

**Megjelent „Bandi” naplóregény.** — Pálffy József hírlapíró kötetbe foglalta a „Bandi naplója” című ciklust és azt új részletekkel kibővítvé regény alakjában kiadta. A 168 oldalra terjedő izléses kiállítású kötet ára 2 korona 50 fillér. Kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, valamint az összes könyvkereskedésekben.

**Menyasszonyok és vőlegények.** A hét folyamán a következő eljegyzések történtek: Ungvári György Erdélyi Etelkával, Csóka Sándor Porcsin Eszterrel, Balogh Mihály Nagy Máriaival, Molnár István Balogh Máriaival, Szathmári Ferenc Molnár Juliánával, Sárközi Zsigmond Csobai Eszterrel, Fülöp János Balogh Máriaival, Koroknai Dániel Czincziri Vilmával, Szabó Márton Csendes Juliánával, Jurovics Mór Farkas Bellával, Ujfalusi László Szilágyi Zsuzsánnával, Erdei Ferenc Szilágyi Erzsébettel, Katona Lajos Jámber Juliánával.

**Hadmentességi díj alá tartozók figyelmébe.** Felhívatnak a hadjűkötelesek, hogy az évenként február havára előírt jelentkezéseket 1914 február hó 1-től kezdődőleg délelőtt a hivatalos órák alatt a hadmentes díj nyilvántartónál (városház, I. em., 30. sz. szobában) a jelentkezést ejtsék meg, mert különben a hadmentességi adójuk hivatalból fog megállapíthatni, azonkívül a beszámítás mérvéhez képest a kirótt hadmentességi díj 3—6-szorosával fognak bírságotlatni. A városi adóhivatal.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak a váratlan csapástól lejutva, mély fájdalommal tudatjuk, hogy forrón szeretett, felejtethetetlen jó fiunk, testvérünk, unokám és áldott emlékü kis rokonunk: néhai Balogh József I. éves realiskolai tanuló életének 13-ik évében, folyó hó 20-án, délután 5 órakor váratlanul elhunyt. Korán elhunyt, felejtethetetlen halottunk drága hamvait folyó hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint, Varga-utca 32. számú háznál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végfisztségétélére rokonainkat, jó ismerőseinket, az elhunytak iskolatársait összetört szívvél meghívjuk. Debrecen, 1914. február hó 21-én. A béke lengjen kedvesünk hamvai felett! Bánatos szülei: Balogh József nejevel Kaszab Borbálával. Testvérei: Dezső és Ilonka. Nagymamája: öz. Kaszab Györgyné. Nagynénjei: öz. Helmer Antalné, Muzsai Józsefné. Unokatestvére: Muzsai Margit férjével Szöke Dániellel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete, Kossuth-utca 2. szám, rendezi.

**Elásta a lopott holmit.** Szabó Sándor hajduhadházi határban levő tanyáját még december hóban feltörték és kifosztották. Elvittek onnan minden elvihetőt. A csendőrség megindította a nyomozást, de nem sikerült eredményt elérnie. A múlt hetekben azonban arról értesült, hogy a lopott holmik Kiss Gábor hajdubosszorményi földműves udvarán vannak elásva. Tényleg, ott rá is találtak. A földből kellett kiemelni az ekét, a boronát és egyéb tárgyakat. A tettes ellen tegnap tették meg a följelentést a debreceni kir. ügyészségen.

**Kefegyári munkások báljt.** A Falk Armin és Társa cég munkásai február hó 28-án a Royal-szálló dísztermében, saját beteggyógyító egyesületük javára kabaréval egybekötött zártkörű bált rendeznek. Személy-jegy 1.20 K, előre váltva 1.10, család-jegy (3 személyre) 3 K, előre váltva 2.80 K. Zenét Berki Lajos jóhírű zenekara szolgáltat. Jegyek előre válthatók a cég fióküzletében (Széchenyi-utca) és a rendezőség összes tagjainál. Műsor: Konferral Major Loránd ur. Vig jelenet. Személyek: Juhászlegény: Balogh József ur. Kenderesi bíró: Kalmár Mihály ur. Felesége: Boros Rózsika k. a. Leánya: Varga Zsóka k. a. Lelkés: Szücs Gyula ur. Komoly szavalt. Előadja: Nánassy Mihály ur. Vig monológ. Előadja: Velejthi Ilonka k. a. Kuplák. Éneklő Róth Iluska k. a. Apróság. Előadja Farkas Rózsika k. a. Drámai költemény. Előadja: Braun Irénke k. a. Vig magánjelenet. Előadja Spiró Margitka k. a. Műsor után tánc. Kezdeté este fél kilenc órakor.

**Betty Nansen** hírneves dán művésznő fellépte hétfőn és szerdán az Apollóban.

**Gyászjelentés.** Vettük a következő gyászjelentést: Néhai polgár Rácz György tímármester földi részeit vasárnap délután 2 (kettő) órakor visszük a Timár-utca 35. sz. gyász háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Czegléd-utcai temetőbe. Debrecen, 1914. február hó 21-én. A temetést a Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

**A Filharmonia Társaság koncertje.** Fino Savio, akit a zeneértő közönség már ismer, mint világhírű művésznőt, hétfőn fog fellépni a Filharmonia Társaság koncertjén. Hosszu volna idézni azokat a nagy elismeréseket, amelyeket Fino Savio, a híres olasz énekesnő Európaszerte aratott. A fiatal művésznő olyan magaslaton áll művészetével, amilyenhez hasonló ebben a legmelegebb, az emberi lélekhez legközelebb álló művészetben kevés van. Bámulszatos művészi talentumával meghódította Európát s rövid idő alatt odaállították a legnagyobb koncert-énekesnők sorába. A program, amelyet alább közlünk, a lehető legszebb és legnehezebb dalkompozíciókból van összeállítva. Olyan számok, amelyek a legnagyobb művészetet igénylik és a közönségnek tel-

jesen bemutatják azokat a kvalitásokat, amelyekkel Fino Savio számos dicsőségét aratta. A Filharmonia Társaság tagjai belépő-díjat nem fizetnek. Pótszékek jegyei hétfőn d. u. 5-ig válthatók Csáthy K. könyvkereskedésében; ajánlatos azonban délig a kívánt jegyeket lefoglalni. — Műsor: 1. a) Martini: Piacer d'amor; b) Rontani: Se bel rio; c) Falconieri: Villanella. 2. a) Marcello: Il mio bel foco; b) Pergolei: Se tu m'amí; c) Paisiello: Nel cor piu non sento; d) Sarti: Lungi dal caro bene. 3. Respighi: a) Bella porta di rubini; b) Notte; c) Ploggia; d) Falce di luna; e) Nevicata; f) Neblie. 4. a) Debussy: Romance; b) Grieg: Le train des amours; c) Bemberg: A toi!

**Szabad Iskola.** Holnap, hétfőn Lemberger Lajos, a bábaképezde vegyész-tanárnőke folytatja előadását a vérről s a modern vérvizsgálatokról vetített képek és mikroszkopikus készítmények bemutatásával. Az előadás vázlata a következő: Vértképző szervek. A vér egészségtana. A vérfesték. A vörös és fehér vérszövet meghatározásának bemutatása. A vérbetegségek, azok felismerése és gyógykezelése. A vérfertőzések paraziták által és azok kimutatása. A szervezet védőberendezései azok ellen. Az érdekes előadás este 6 órakor kezdődik az Ipartestület dísztermében (Simonfy-utca 1c., II. emelet) teljesen ingyenesen.

**Tanárok székfoglalója.** A főiskolán négy új tanárt iktattak be állásukba tegnap délelőtt. A dísztermet díszes hallgatóság töltötte meg. Ott voltak az egyházkerület, az egyház és a város képviselői. A kántus éneke után dr. Kun Béla rektor nyitotta meg az ünnepélyt. Azután Kiss Ferenc teológiai, dr. Veress István tanítóképezde, dr. Radó Endre és dr. U. Szabó Lajos gimnáziumi tanárok megtartották székfoglaló értekezéseiket. A tartalmas előadásokat nagy tetszéssel fogadták. Majd az üdvözlések következtek és a kántus éneke zárta be az ünnepélyt. Este banket volt az új tanárok tiszteletére.

**Meteor mozgó-színházban** ma, vasárnap a következő fényes műsor kerül bemutatásra. A francia alpok, látv. term. felvétel. Farkas a nyájban, vigjáték 1 felvonásban. Cow-boy módra, vigjáték 1 felvonásban. Ágoston az indiánok közt, vigjáték 1 felvonásban. A csodasugár, megrendítő társadalmi világláger 3 felvonásban.

**Mindenkit megkacagtat az Apolló műsora.**

**Kőműves- és ácsmesteri vizsgák.** A debreceni államépítészeti hivatalban tegnap folytak le egyes szakmesteri vizsgák. Telepy Izso műszaki tanácsos vezetésével. A bizottság tagjai Stógmüller Árpád és Széll Géza voltak. A kőműves és kőfaragói vizsgát sikerrel letették: Szecsó István, Pap József és Gombácsi Sándor, az ácsmesteri vizsgát Slimbárszky András.

**Orvosi hír.** Dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdőorvos, az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa, rendel Hunyadi-utca 24. sz.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvél, de Isten bölcs akaratán való megnyugvással tudatjuk a felejtethetetlen jó férj, édes apa, nagyapa, testvér, vő, sógor és jó rokon: Palánky János magyar államvasúti nyugalmazott gép lakatos életének 53-ik, boldog házasságának 25-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. február hó 23-án délután 3 órakor fogjuk, Timár-utca 22-ik számú házunktól, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó bezenyelés után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az emesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelki üdvéért f. hó 26-án délelőtt fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1914. február hó 21-én. Az örök világozság fényeskedjék neki! Bánatos neje: öz. Palánky Jánosné Némethy Julianna. Gyermekei: Mariska fér-

jével Osztroviczky Károllyal, Lajos és Jóska. Unokái: Osztroviczky Mariska, Károly, Laci, Tibor és Margitka. Anyósa: öz. Némethy Jánosné Ménes Zsuzsanna. Nagynénje: öz. Ménes Andrásné Balogh Zsuzsanna. Egyetlen testvére és sógorai: Palánky Etelka férjével Ecséri Jánossal és gyermekeik. Némethy Zsuzsanna férjével Bögel Józseffel és gyermekeik. Ménes András nejevel Balogh Sárával. Ménes István nejevel Szilágyi Zsuzsannával és gyermekeik. Ménes János nejevel Molnár Zsuzsannával és gyermekeik. Ménes Mihály nejevel Lőrinczi Eszttikével és gyermekeik. Unokaöccse: Némethy János. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetkezési intézet, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

**Az ügyvéd büne.** Bécsből jelentik: A rendőrség letartóztatta Glauber Róbert ügyvédet, aki a reabizott pénzt elsikkasztotta. Három ügyfele egyszerre jelentette fel, 23.000 korona elsikkasztásáért. Letartóztatták.

**Fillegyleti teaestély.** Az évek óta megszokott s főleg a kezdő bálozó leányoktól várt teaestélyt a Géresi Kálmánné és Havas Kálmánné elnöklése alatt működő evang. fillegylet most is megrendezi és pedig március hó 14-én a Royal-szállóban. Az estély 8 órakor teával és hideg vacsorával kezdődik melyet az elnökség felkérésére fiatal úri leányok szolgálnak fel, utána tánc következik. A jó hangulatot és táncos kedvet a fehér asztal körüli együttlét már eleve biztosítja. A rendezés munkálatait a választmány tagjai egymás között felosztották s így a mulatságnak régi jó hírnevéhez méltó sikere előre is bizonyos. A meghívók legközelebb szétmennek.

**Rózsa Sándor dedunokája.** Szabadkáról jelentik: Márkus Antal és Rózsa Lajos tornyospusztai lakosokat a csendőrség a szabadkai ügyészség fogházába hozták. A két ember 57 betöréses lopást követett el és hoszu ideig sikerült tőle vezetőniök a csendőrséget. Csak egy héttel ezelőtt sült ki reájuk a sok betyárság. Rózsa Lajos dedunokája az egykor híres haramiának: Rózsa Sándornak. A régi betyár-vér csak kitört belőle.

**Ma utoljára van műsora** a Milliók a föld alatt fantasztikus látványosságú felvétel az Apollóban. Délután 3 és 5 órakor félhelyárok.

**Tegnap halottak.** Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Szepesi Julianna ref. 29 éves, Mikula Gyula g. kath. 3 hónapos, Széll Mária ref. 3 hónapos, Weichslér László izr. 17 hónapos.

**Meteor mozgó** mai fényes műsorát ne mulassza el megtekinteni.

## HUNGÁRIA

Általános Biztosító Részvénytársaság Központi székhely Budapest, VII. Károly körut 3.

Részvénytőke 6 millió korona.  
Biztonsági alapok 1913 év végén közel 22 millió korona.

Debreczeni vezérügynökség:  
Piac-u. 38. Telefon 816.

Kartelen kívül

előnyös díjak és feltételek mellett:  
**Élet, tűz, baleset. Szavatosság, betöréses lopás elleni, üveg, jég s állatbiztosításokat**  
Vezérképviselő: **GERÉBY PÁL.**  
Ügynököket és üzletszerzőket Hajdu és Szabolcs ár megyékben előnyös feltételek mellett alkalmazunk.

154

**A vasárnapi munkásképző.** A vasárnapi munkásképző mai szórakoztató délutánjának egy igen érdekes és Debrecenben még eddig nem ismertett tárgyról fog előadást tartani dr. Radó Endre, a ref. főgimnázium új tanára: A Délsark felfedezéséről. Vetített képekkel fogja bemutatni a délsarkvidék ember nem jérta jég és hómezőit, jéghegy óriásait stb., mely képeket az utazók a délsarkon tett emberfeletti szenvedésekkel teli felfedező utjaik közben vettek fel. Ezen előadáson kívül a Kossuth-dalkör két számmal szerepel a műsoron, mely a vetített képek miatt csak öt órákor veszi kezdetét. A szórakoztató délután, melynek rendkívül érdekes programja iránt óriási érdeklődés mutatkozik, teljesen ingyenes és a fémipari szakiskola II-ik emeleti nagy termében lesz megtartva.

**Agyonlőtték a légionáriust.** Kölnből jelentik: Öt évvel ezelőtt egy fiatal német fiú beállt a francia idegen légióba. A légionárius több német társával szökni akart, de az arabok észrevették őket és visszavitték. Ma a légionárius testvére hivatalos értesítést kapott a francia hadügyminisztériumtól, hogy öccsét január 10-én Szídi bel Abbaszban a hadijog alapján agyonlőtték.

**Ne mindennapi látványosságnak** voltak szemtanúi azok, akik tegnap este az Arany-Bika mozgó-színház előadásaira jöttek. Ugyanis a pénztárnál oly nagy volt a tolongás, hogy a jegyeket árusító kisasszony alig-alig győzte azt a tengernyi népet kielégíteni, akik a jegyekért az óriási váróteremben tartózkodtak és bizony ha az igazgatóság azonnal nem gondoskodott volna egy másik pénztár kinyitására, még valami nagyobb incidens is történt volna. De nem is csoda az a nagy érdeklődés, ami a közönséget az Arany-Bika mozgó előadásaira vonzza, a mennyiben a műsorai mindig oly fényesen vannak összeállítva, hogy bármely fővárosi mozgószínház műsorával vetekedik. Ma, vasárnap például a budapesti Mozgóképp-Othoban több, mint 50 előadást elért „A Gályarabok királya” című 5 felvonásos erkölcsdráma, az Egy éjszaka Berlinben című 2 felvonásos vígjáték és a mindig szórakoztató kísérő műsor van műsoron utóljára. Holnap, hétfőn új műsor. Ma, vasárnap 3-5-ig lezártított helyárak, 5 órától 12-ig rendes helyárak. Folytonos bemenet.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonok és jó ismerősök, kik felejthetetlen emlékü leányunk ravatalát virággal elhalmozni s a végelbucuzásánál mély fájdalomunkat részvétőkkel és megjelenésükkel enyhíteni kegyesek voltak, fogadják ez uton is hála köszönetünk nyilvánítását. Debrecen, 1914. február hó 22. Szepesi Pál és neje.

**Ha üres óráit jól akarja eltölteni, járjon** állandóan az Apollóba.

**Dr. Katona Mihály sárospataki homeopata orvos** ismét rendel Debrecenben f. hó 27-én egész nap és 28-án, szombat délelőtt 11 óráig Darabos-utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbetegségekre számosan látogatók a sikeres gyógyításairól híres orvost.

**Gyógyszertármegnyitás.** Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Boockay-tér és Pacsirta-utca sarkán levő „Ocskay”-hoz címzett gyógyszertáramat a közforgalomnak átadtam. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok tisztelettel **Szendrey Béla**, gyógyszerész. Telefon 914.

**Jön a sorozás!** Mindenféle katonai tárgyban tájékoztat és eljár az „Országos Katonai Iroda”. Debrecen, Hunyadi-u. 5.

**100 db. Hüvely** né. menf. 20 f. Parafás 24 f. Arany 40 f. a Kip-Kop, Tiszti, Délibáb, Kolibri hüvelyek leraakata a Harmathy czig. hüv. üzletben van, Fűvészkert 14. A Kolibrít feltétlenül izlelje meg mindenki.

**Gyászkelemény ruhákra, kalap-fátyolok, fekete kasmir, himalaya kendők, lüszterek, gyászszekendők, koszoru-szalagok** felírással szabott áron kapható Szabó Lajos fainál.

**Regények! Kötések!** Bármily könyvek! Féláron! Sőt fél áránál olcsóbban is Harmathynál, Fűvészkert 14.

**Mindennemű képek keretezését** egyszerű és díszes kivitelben, valamint üveges munkákat legpontosabban és jutányos árban készít Blattner Gyula, Debrecen, Royal-szállodával szemben. Edények kikölcsönözhetők.

**Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban** Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

**Jön a sorozás.** Azon állításkötelesek, kik a katonai szolgálat tekintetében bizonyos kedvezményre tartanak igényt, itt az ideje, hogy a kellő lépéseket megtegyék. Mindenféle katonai tárgyban tájékoztat és eljár az Országos Katonai Iroda, Debrecen, Hunyadi utca 5. szám.

## A Szent Erzsébet egyesület házi estélye.

### A Royal disztermében

A Szent Erzsébet házas táncestélye tegnap este folyt le a Royal nagytermében s bár a kedves mulatságra az egyszerűség jelszavával kezdték meg az előkészületeket, mire az estélyre került a sor, már egy fényes bállal is fölért volna. A terem felséges képet nyújtott. A katonatisztakar és frakkos aranyifjúság nagy gárdája állott sorfalat az érkező hölgyek fogadására.

A házas táncestély, melyen Magyar Imre és fia zenekara húzta a talp alá valót, a legkedvesebb hangulatban folyt s a szép asszonyok, bájos leányok ezú a mulatságon igazán sokat táncoltak.

**Urasszonyok:** Dr. Gábor Gyuláné, Papp Lajosné, öz. Szathmáry Elemérné, Ormós Gáborné, Laczkó Károlyné, Flóra Jánosné, öz. Véber Sándorné, Prédly Károlyné, Bayer Ferencné, Tikos Imréné, Szeker Ernőné, Ferenczy Viktorné, Rhédey Lajosné (Búdszentmihály).

**Urleányok:** Laczkó Manczika, Than Ilonka és Gizike, Liszt Nandin, Ormós Annuska, Papp Adél, Grazelli Márta, Flóra, Gizike és Katóka, Prédly Irén, Bayer Piroska, Mühl Gizike, Véber Ilus, Hutirai Eta, Tikos Tutuka, Simonyi Böszöke, Jánossy Gizella, Ferenczy Ill, Rhédey Kató (Búdszentmihály).

## A halálos párbaj. A katonák kényszerítették Hajdút.

Budapest, február 21.

Az egész fővárosban nagy megdöbbenést keltett az a halálos kimenetelű pisztolypárbaj, amely tegnap délbén a szekerész laktanya lovardájában végbe ment s amelynek egy jobb sorsra érdemes, fiatal honvédfőhadnagy: Hajdu István áldozatul esett. Egészen bizonyos immár, hogy a halálos kimenetelű párbaj családi okok miatt történt, de az is kiderült, hogy a fiatal honvéd főhadnagyt felsőbb katonai hatósága kényszerítette bele a párbajba.

Dr. Babochay Géza ügyvéd a következőket mondta szerencsétlen sógorának halálos párbajáról:

— A szomorú eset oka családi perpatvarban keresendő, amely a házastársak között kitört. Mert nem igaz a lapoknak az a híre, hogy öcsém vadházasságban élt volna Hajdu Ilonával. Január 25. napján diszpenzációt kértek és megkötötték a polgári házasságot. Hajdu Ilona a családi veszekedést megírta nővérének s

így jutott az eset Hajdu Istvánnak tudomására.

A szerencsétlen Hajdu István a téparancsnoksághoz fordult, hogy kell-e neki elégtételt venni sógorán. A téparancsnokság határozata szigorú volt:

— Igenis; a legrigorúbb elégtételt veendő.

Maga a téparancsnokság rendelt ki két kapitányt Hajdu mellé segédek gyanánt s a rendkívül szigorú feltételekbe ugyszólván belekényszerítették Babochay Zsigmondot. A két katonatiszt forszírozta a párbajt; bár öcsém hajlandó volt bocsánatot kérni sógorától: Hajdu Istvántól.

### Az egyik segéd nyilatkozata.

A szerencsétlen kezű Babochay egyik párbajsegédje: Barthodeiszky József elmondotta, hogy mindkét fél és a segédek is becsületszóval kötelezték magukat, hogy a párbaj okáról egy szót sem közöljenek a nyilvánossággal. Erről tehát hallgatni kell, mert női becsületről van szó. Barthodeiszky kijelentette, hogy úgy ő, mint segédtestvére: Hlavenszky Imre, mindent elkövettek a békés megoldás érdekében. Az ellenfél katonatiszt-segédjei azonban olyan merev álláspontra helyezkedtek, hogy a pisztolypárbaj elkerülhetlenné vált. Babochay, amikor sógora, Hajdu főhadnagy, a sértő tartamú levelet küldte nek, lázas, ágyban fekvő beteg volt és orvosi kezelés alatt állott. Egész héten el nem hagyta az ágyát és tegnap egyenest az ágyból, a láztól egész testében remegve ment a párbaj kijelölt színhelyére.

Barthodeiszky a tragikus párviadal lefolyását egészen másképp adja elő, mint a rendőri sajtóiroda jelentése.

— A párbajnak — mondotta Barthodeiszky — kurz kapitány volt a vezetősegédje. A jeladás után Hajdu főhadnagy nyomban megnyomta fegyvere ravaszát s 2-3 másodperc elteltével Babochay is lövésre emelte karját. Babochay golyója talált. A jelenlevők nagy megdöbbenésére Hajdu egy hang nélkül összesett. Az orvosok: egy polgári és egy katonai orvos odarohantak a sebesülthöz, feltépték vértől átitatódó zubbonyát és ekkor megállapították, hogy Babochay golyója a főhadnagy baltüdőszármányát furta át. A löcsatornából vastag sugárban bugyogott a vér. A sebet az orvosok kimoszták és csüggedten állapították meg, hogy Hajdu kimaradozó lélegzetvétele halálos sérülésre mutat. A sebesültet azután hordágyra fektetve, a közeli XVI. helyőrségi kórházba vitték. Még mielőtt azonban a betegszállítók a kórházba értek volna, a főhadnagy kiszenvedett. A holttestet a halottas-kamrában helyezték el.

Barthodeiszky becsületszavával megerősítve hangoztatta, hogy minden ellenkező állítással szemben az az igaz, hogy a párviadal 50 lépés távolságból történt. Ötven lépésről egyszerű párbajpisztollyal nem lehet célozni. Babochay különben is oly lázas volt, hogy reszkető kezével Hajdút nem is vehette célba.

**Menyasszonyi ékszerek**  
mélyen leszállított áron  
szerezhetők most be  
Lőfkovits Arthur és Társa  
cégnél

## A főrendek. és az esküdtszék.

Wlassics a kormány ellen.

A főrendiház közjogi és törvénykezési bizottsága tegnap este tárgyalta Wlassics Gyula elnöklésével Bernáth Géza előadása alapján az esküdtbírók előtti eljárásra és a semmisségi panaszra vonatkozó rendelkezések módosításáról szóló törvényjavaslatot.

Elsőnek Rudnyánszky József báró szólalt föl s hivatkozva az előadó bevezető beszédében mondottakra, örömet fejezte ki a törvényjavaslat előterjesztése miatt.

Balogh Jenő dr. igazságügyminiszter szerint a javaslat sürgősségét igazolja az a sajnálatos tény, hogy az esküdtbírók intézménye, mint köztudomású, nem mindenben váltotta be a hozzá fűzött reményeket.

Wlassics Gyula bizottsági elnök szólalt fel azután. A javaslat rendszere szerint az esküdtszéki intézmény egyik legnagyobb igazságszolgáltatási feladatnak nem tud megfelelni: nem tudja a szigorú jog vételein rejülő nagy igazságtalanságokat megakadályozni. Az élet nagy tragédiáiban, nagy lélektani összeütközésekben, amidőn a vádlottól független körülmények következtében összetört ekzsztenciák állanak az esküdtszék előtt, a summum jus a summa injuriát a maga egész visszatetsző borzalmasságában mutatja. Ekkor tehetetlenül áll az esküdtszék, pedig ilyen esetben mélyen fogja érezni a szakbíró, hogy a jog, amelyet neki alkalmaznia kell, nem egy jelentőségű az igazságossággal. Helyesli, hogy a kuriának a verdiktet szemben széleskörű ellenőrzési joga legyen, semmisítsen meg határozatokat, rendeljen el új esküdtszéki eljárásokat, megsemmisítő határozataiban adjon utmutatást is, de azt nem tudja a zsüri igazi juszticiális feladatával összegezgetni, hogy csakis a ténymegállapításban legyen döntő szava, a bűnösségben azonban nem. Hallotta azt is, hogy a mostani javaslat rendszere szerint is van mód arra, hogy a perdöntő szót az esküdtszék mondja ki. Ez a mód az volna, hogy az első főkérdésre tagadólágy válaszol. Ámde, ha az esküdték illet sürűbben tennének, maguk nyújtanak az esküdtszéki intézmény ellen a leghathatósabb orvoslást, mert azt mondhatnák: lme, a tanu által látott, hallott, a vádlott által elismert tényeket tagadják meg!

Balogh Jenő dr. igazságügyminiszter Concha Győző felszólalása után a bizottság a javaslatot általánosságban elfogadta.

## Sport.

**A Debreceni Vívóklub bajnoki versenye.** Pénteken este tartotta a Debreceni Vívóklub a szokásos házi versenyét. A versenyen nagy számú előkelő közönség jelent meg, úgy, hogy a klub nagy terme szűknek bizonyult. A versenyt rendkívüli érdeklődés kísérte, mivel a győztes egyúttal a klub bajnoki címét viseli egy évre. Pontban öt órakor kezdődött a mérkőzés, amelyen a klub minden kiváló vívója részt vett. Érdekesnél érdekesebb assantok követték egymást s egy-egy győzelem a közönséget kitoró tapsra ragadta. Különösen nagy mértékben nyerték meg a közönség tetszését a verseny győztese az ismét bajnokká lett Feldmann Sándor aktiói, mert minden ellenfelét győnyörű stílusban verte le. A jury elnöke: dr. Fráter Imre szép beszéd kíséretében hirdette ki az eredményt és méltatta a bajnok sikerét. A bajnokon kívül érmet kaptak még: dr. Szántó Dezső, Fráter Iván, Kovássy Lajos, Sinay Gyula és Fráter István. A jury meglegedésre működött.

## Táviratok.

Hadijátékok hadseregekkel.

**Bécs,** február 21. E hónap 26-án kezdődnek meg a nagyszabású hadi játékok, melyekben egész hadseregek vesznek részt és fognak egymással szemben állni. A hadi játékokat Ferenc Ferdinánd személyesen fogja vezetni és az a vizsga jellegével fog birni, amennyiben a főbb katonai állások betöltésénél irányadó lesz az eredmény is. A hadi játékoknál különösen a védelem fog fontos szerepet játszani.

Tisza lepaktált Fiumével is.

**Budapest,** február 21. Mint a milanoi Corriera della Sera írja: Tisza István miniszterelnök e hó 19-én tárgyalta dr. Vio Antal képviselővel és megállapodott vele mindazon feltételekre és módokra, melyek Fiume adminisztrációját zavartalaná teszik.

Amit a néppárt elítél.

**Budapest,** február 21. A szombathelyi katolikus kör a báirendező bizottságból a katonatisztek felhívására törölte Huszár Károly néppárti képviselő nevét, — mert a párbajjelenes liga tagja. A néppárt ezért elítélte a szombathelyi kath. kaszinó eljárását.

Elítelt hírlapíró.

**Budapest,** február 21. Fehéry Armand, a Pesti Hírlap munkatársa éles cikkben támadta Nagy Sándor munkapárti képviselőt, aki helyreigazítást kért. Fehéry egy levélben, amelyet közzé is tett, megtagadta ezt. Ebből aztán sajtópör lett, amelyet tegnap tárgyal a budapesti esküdtbíró. Fehéry Armandot rágalmazásért 60 korona fő és 20 korona mellék pénzbüntetésre ítélték.

Halálos szerelem.

**Budapest,** február 21. Az egyik előkelő penzióban ma szíven lötte magát Peterwist Ellen, svéd tornatanárnő és meghalt. A tornatanárnő beleszeretett Grossen András amsterdami tanárba, akinek azonban már volt menyasszonya. Mikor ezt a tanárnő megtudta, átment Grossen szobájába és míg az távol volt, öngyilkos lett.

Az államtitkárok Bécsben.

**Budapest,** február 21. A kultuszminiszterium két új államtitkára: gróf Klebersberg Kunó és Madach Emil holnap Bécsbe utaznak, ahol ő felsége külön kihallgatáson fogadja őket. Kinevezésüket fogják megköszönni.

Halálra ítélt áruló.

**Bécs,** február 21. A legfőbb katonai törvényszék ma halálra ítélte kémkedésért Jandrics Csedomir bosnyák főhadnagyot, aki a Balkán háboru idején Oroszországnak fontos katonai titkokat árult el. A halálra ítélt testvére, Jandrics Sándor kémkedési ügyében február 27-én tartja meg a hadi törvényszék a főtárgyalást.

—Bérmál a hercegprimás.

**Budapest,** február 21. Csernoch János esztergomi hercegprimás ma bérmálta meg az óbudai hajógyár munkásait és azok gyermekeit.

Felmentették a gyilkos gróft.

**Berlin,** február 21. A mezeritsi törvényszék ma felmentette Milczinszky gr. birodalmi képviselőt, aki a feleségét és unokaöccsét agyonlőtte a szerelmi légyóttan.

Az albán trón.

**Berlin,** február 21. Neuwiedből táviratozzák: Ma délelőtt tisztelgett Vilmos Wied hercegnél az albán küldöttség, mely felajánlotta neki az albán trónt. A küldöttséget nagy ünnepélyességgel fogadták. Essad pasa albán nyelven üdvözölte a herceget, akivel kezét fogott.

## Csarnok.

Al kalandor.

(Folyt.)

— De vajjon hová akar menni? kérde Alförd asszony könyes szemekkel. Atyjához, ki felől oly világos borzadállyal kérdezősködött?

— Nem.

— Talán anyjához?

— Anyámat soha sem ismertem, felelé Imogen szomoruan.

— Az isten szent nevére, hát hová akar menni? kérde Alförd asszony megdöbbenve.

— Még egyszer kérem, aszonyom, ne kérdezzen. Azt az egyet azonban ígérem, hogy bármerre vessen a sors, bármily körülmények közzé jussak, szándékosan nem fogom életem végét siettetni akarni.

— Azt elhiszem, felelte Alförd asszony — ámde nem engedhetem meg, hogy házamból távozzék s tapasztalatlanságában az élet kísértéseinek tegye ki magát.

Különben is egészsége sem állott még helyre. Egyelőre elég legyen a beszédből ennyi, ön pedig maradni fog.

Ezzel kiment.

A mai beszélgetés eredményével se-hogy sem volt meglegedve. Nem tudta, mit tartson e rejtélyes leány felől s első gondolata az volt, hogy vajjon nem lenne tanácsos Feodorát távol tartani oly nő társaságától, kinek sem multját, sem jelenét nem ismeri? De, ha távol akarja is tartani leányát, mily plausibilis okot hozzon fel erre nézve.

Ebbeli zavarában Blunt orvoshoz fordult jó tanácsért.

Ez legott a leány szobájába ment és vagy két óra hosszágig érkezett vele.

Kijövén a beteg-szobából, Alförd asszony szobájába ment s ezzel folytatta az értekezést.

Az lett az értekezés vége, hogy Imogennek a háznál kellett maradnia.

(Folyt. köv.)

### Vasbutor




Telefon  
**694.**

Telefon  
**694**

**és sodrony agybatét készítő**

### Neumann J. Debrecen

Páterfia-1, 19

Készíték a legkényesebb izlést is kielégítő és leggyorsabb vasbutort és sodrony agybatétek Mindenemü javítás: elvillulo.

## Minden háziasszony

teljes meggyőződéssel  
mondja:

nincs kávé :Franck: nélkül és azért ajánlják csak a „Valódi“ :Franck:-ot a „kávédaráló“ gyárjeggyel.

Apró hirdetések egymásról betakarításra 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni. Tudakozókérdésnél a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig hozzáadni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetőket díja levélgyűjtőben is beérkeztethető.

## Levelezés.

**Annuska**  
hivatalnál ott termek és meglepem. 1392

**2000 koronával**  
egy 28 éves asszonyka szeretne nőül menni nyugdíjképes állami alkalmazottal teljes című fényképes levelekre válaszolok, barna asszony jellegére a kiadóhivatal továbbítja. b/25

**Időtöltésből**  
ki tanítana németül fiatal, független urleányt? Komoly levelek „Német nyelvmester” főpostára. 1428

**Osztos**  
szolid asszony vagy lányal tartós ismeretséget kötnek. Levelet „Tisztviselő” jellegre kiadóba kérek. 1497

## Janiat

**Tűzifa**  
száraz, mázsája cserfa 2 kor. 60 fill. r. bükkfa 2 kor. 80 fill. r. felaprítva, hazaszállítva. Schwartz, Agárdi-u. 6. Telefon 1204. 1404

**Reform**  
főző már az kor. 5.20 fill. res is teljesen modern formát ad. Nagy választék Benyáts E. főtéri üzletében. 281

**Kiselejtett**  
kezdeti kézimunkák kaphatók Benyáts Emil főtéri üzlet kézimunka osztályában. 232

**1912-ik**  
évi érmelléki (Bihardí-szegi) borhekoltiterenkint is vásárolható, a helybeli kegyes rendnél Varga utca 2 sz. 36

**Milka**  
és Gala Péter tejeskoládék irrisz érkezés en kaphatók mind a hat Deutsch üzletben. 42

**Villám**  
1911-1913. évi teljes év folyama kapható a kiadóhivatalban.

**Varróné**  
hízhöz ajánkozik, vidékre is elmegy. Cim Eötvös-utca 23. sz. 1500

**Tömör-könyf**  
butorok nagy válat kaban Jancsó István k. butorraktárában, színházudvarban. 1499

**Kiadó**  
4 nagy szobás lakás, nagy előszobával, 7 ucai ablakkal, villanyal azonnal vagy m. justól Szent Anna 6. 1496

**Két**  
szobás utcai lakás kiadó, Vár-u. 4. sz. 1492

**Intelligens**  
fiatal urinó, két évi pénzintézetgyakorlattal bankba vagy ügyvédi irodába ajánkozik megkeresést „Szorgalmas 29” jellegre a kiadóba kér. 1493

**Édes**  
ürmös, kitűnő jó 1 liter egy kerens, új bor 76 f. Csapó-utca 49. sz. a. b/25

**Költöztek**  
butortemő az vasutra helyben és vidékre, személyes jelenlétben felöléséggel. Szabados 16. Telefon 413. Debreceni 1475

**Kiadó**  
3 szobás udvari lakás május elsejére, Szent Anna 29. 37

**Kitűnő**  
és előző Osegrádi berek kaphatók „Király” fűszerüzletben. Főúti Dógenfeldtér 11. sz. Fiókület Csapó-utca 17., a mozi átjárójánál. 26

**Szentimrei**  
sajttermésű és új borok Darabos-u. 56. 1366

**Porosz közzén**  
háshoz szállítva 1 mássa K 340 Czilli Mihálynál, Csapó-utca 37. szám. 1355

**Diványok**  
készen Nagy Antal kárpitosnál kapható, garnitúra bevonást, matracok f. frissítését jutányosan vállalja, Arany János-utca 38. 1090

**Kiadó**  
május előtti egy jó forgalmu két utcára nyíló kovácsműhely, Sarok-utca 18. 1349

**Trágyát**  
fúvaroztatnak ajánlatokat Darabos-u. 16. kérek. 1378

**Kiadó**  
május elsejére modern pince lakás műhelynek, raktárnak alkalmas világos Boldogfalva-utca 11. 1373

**Modern**  
emeleti három szobás lakás és mellékhelyiséggel májusra kiadó Hatvan-utca 35. 1388

**Több**  
rendbeli lakások májusra kiadók, Széchenyi-utca 36. Értekezni lehet Hatvan-utca 35. sz. 1387

**Fess nő**  
ajánkozik divatárusnőnek, próba kisasszonynak, esetleg nagyobb üzletre kiszolgálni. Cimet a kiadóba kérek. 1382

**Bolthelyiség**  
modern, (szakkal) olcsón m. justól **Kiadó**, Szent Anna 6. 1311

**Kiadó**  
lakások Kossuth-utca 69. utcai 5 szoba sutéren különben modern augusztus 1-re. Udvari 5 szoba ker szűpületben augusztus 1-re, 2 szoba május 1-re. 1353

**Olosón**  
kaphatók íróasztalok, hálósobák, börgarnituros matracok, diványok Szántó Zsigmondnál, Hatvan- és Zugó srok. 939

**Bandika**  
naplója kapható a kiadóhivatalban, ára 2.50 fill. 1311

## Kiadó lakás

május 1-re 4 szoba, konyha, fűdősoba, sötét és vil gop pince. Nagy befásított udvar. Több bérlő az udvarba nincs. 263

## Domb-u.

16. sz.

## Figyelem!

1 liter kitűnő Jamaikai tea rum 1 kor. 80 f. 5 liter vételnélgyen fonott korsó.

## Rum és Likör gyár

Hatvan-u. 76 sz. Kisállomással szemben.

**Tűzester**  
bármint kemencén égetést elfogad 25 évi tapasztalattal. Cim a kiadóban. 864

**Király kávé**  
mégis a legjobbak! Főúti Dógenfeldtér 11. Fiókület Csapó-utca 17. a mozi átjárójánál 27

**Pilsszerőzést**  
legújabb divat szerint szépen, gyorsan készítek. Csipkék 5 fillértől, szoknyák 3 koronától. Farkas Bella, Miklós-u. 5. 23

**Amerikai**  
hajpétről legbiztosabb szor hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárúháza Debrecen, Tisza-palota. 18

**Teát,**  
rumot, teásüteményt „Király” fűszerüzletéből vegyünk! 10 dg. törmelék tea 50 fillér, 19 dg. Orosz tea 60 fillér, 10 dg. vegyes édes tea sütemény 24 fillér. Főúti Dógenfeldtér 11. sz. Fiókület Csapó-u. 17., a mozi átjárójánál. 2

**Hajregenerator**  
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festene. Ára 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárúháza, Debrecen, Tisza-palota. 17

**4 szobás**  
emeleti lakás teljesen modern, 5 szos mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó, Arany János-u. 19. 32

**Magános**  
holgy házi dologért pince lakást ad tisztaság érzékkel bíró nőnek vagy pár embernek Kigyó 8. 1396

**Pilsszerőzést,**  
güvverőzést legolcsóbban, legszébben, újdonság divatban készit Iklódná, Széchenyi 28. 1398

**Kiadó**  
4 szobás utcai lakás májusra 2 szobás utcai azonnal Csokonai 13. 1403

**Villanygők**  
gázharisnyák, konyhák, lombfűrészeszkák, kerítéfontatok legolcsóbban N gy vaskereskedőnél, Csapó-utca 68. 1402

**Homokkert**  
Lónyay-utca 22. két szoba, konyha, küőn udvarral, mellékhelyiségekkel kiadó. 1401

**Utcai**  
négy és két szobás lakás, mellékhelyiségekkel május előre kiadó, Timár-utca 25. szám. 1399

**Modern**  
2 szobás utcai lakás kiadó Barna-utca 11. 1739

**Egy**  
külön bejárattal eszesen butorozott szoba egy vagy két ur részére azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1406

**Kiadó**  
2 szobás lakás mellékhelyiséggel, villanyvilágítással május 1-re Arany János 15. 1405

**A**  
piao legforgalmasabb helyen egy modern üzlet-helyiség május hó 1-re kiadó. Erdőkölöni lehet Hartstein bedegásnál. 1364

**Kitűnő**  
meneteli dohánytőzsde központján átadó részlet-fizetésre is. Cim kiadóban. 1426

**Kiadó**  
4 szobás utcai, 2 szobás udvari lakás, fűdősobával, mellékhelyiségekkel Vigkedvü Mihály-u. 49. 1425

**Vendéglő**  
jorgalmas helyen augusztusra átadó vagy. Értekezhetni Libakert 12. Vgyanett pince lakás kiadó. 1420

**Egy**  
fiatal uri leány cukrászdába ajánkozik, németül is beszél. Cim a kiadóhivatalban. 1424

**Villa**  
Ferenc József-ut 17/c. alatt négy nagy szobával, kis darab szőlővel kiadó. 1415

**Naponta**  
friss, főlözletlen tejet házhoz szállit a közeli utcákba, Erzsébet tejcsarnok, Hadházi-utca 5. 1413

**Fűszerüzlet**  
a József kir. utca 24. sz. alatt olcsón kiadó, Ugyanott van üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni Ferenc József-ut 17/c. 1414

**Pincoszoba**  
konyhával, modern új házban azonnal olcsón kiadó Beresényi-utca 29. 1416

**Modern**  
négy szobás utcai uri lakás kiadó azonnal is vagy májusra Teleki-utca 13. 1412

**Széchenyi-ut**  
14. sz. alatt 3 szoba, üvegez tt veranda, fűdősoba, konyha, kamara és pincéből álló lakás, villanyvilágítással ellátva május 1-re kiadó. 1445

**Kiadó**  
májusra P. ut-u. 69. sz. új házban, villanyos megálónál, utcai uri lakás, udvari kisebb lakás, mindenben vízvezeték, villanyvilágítás. 1433

## Eladó

Faépítményü, két-tősfalu istálló kb. 70 négyzetméter terület, használt fa, gerenda, palló, deszka és tűzifa, különféle szekerek és kocsik.

Vizműtelep, Külővásártér.

## 5 szobás

utcai lakás teljes komforttal ellátva

## kiadó Bethlen-u. 40

Értekezhetni Bethlen-u. 23.

**Kiadó**  
májusra Kuruás-utca 1. számú ház egész udvarral nagy veteményeskerttel 3 szobás-utcai, 2 szobás udvari lakásokkal, pincével, kamarákkal, serfésőállal együtt vagy külön is kiadó. Értekezhető tulajdonosával Simonffy-utca 56. 1448

**Egy**  
nagy utcai szoba, konyha, speiz, egy nagy világos pince május elsőre kiadó Eötvös-utca 68. sz. 1439

**Három**  
szobás utcai 3 szobás udvari lakás kiadó Magos-utcai 11. 1442

**Modern**  
két szobás lakás és egy udvari szoba, konyha, kamara májusra kiadó Árpádtér, Sámson-utca 8. 1444

**Kiadó**  
május 1-re öt, három és két szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel Kigyó-utca 8. 1438

**Vendéglő**  
forgalmas helyen kiadó, esetleg eladó. Cim a kiadóban. 1440

**Kiadó**  
Darabos-utca 28. szám alatt elegánsan butorozott utcai szoba, külön bejárattal, előszobával. 1453

**Zongora**  
órát igen jutányosan ad urinó. Cim a kiadóban. 1454

**Hatvan-u.**  
5. boltok, gyárhelyiség, lakások májusra, egy lakás azonnal kiadó, pénzszerény eladó. 1459

**Tűzifa**  
„Herkules” tűzifatelepen legolcsóbb. Telefon 1050. 39

**Kiadó**  
a Budai Ezsziás-utcaiban másfél hold termő szőlő. Értekezhetni dr. Farkas Ignácnál, Arany János-utca 2. 1475

**Azonnal**  
kiadó két utcai egy udvari és előszobából álló irodának különösen alkalmas helyiség. Értekezhetni a Belvárosi fa-karékpenztárnál. 1478

**Modern**  
négy szobás lakás, vízvezetékkel, villanyvilágítással, külön udvarral és terrázzal kiadó Rákóczi-utca 23. 1479

**Lakás**  
három szoba, elő-, fűdősoba, konyha, kamara és vízvezetékkel, parkozott udvarban májusra kiadó, Arany János 20 1469

**Szőlőmunkálat**  
5-10 holdat elfogadok. Bihari telp. Keresztosi-utca 47. 908

**Lovrana**  
egyik legjobb fekvésű villájá an egyes butorozott szobá, egy családi lakások, konyha felszereléssel, vagy anélkül bérelhetők. Kert használat, szép kilátás. Birtokosa magyar urnó. Levél cím: Villa Belle Vue Lovrana. 937

**Budapesti**  
okleveles masszirozónó ajánlkozik uri házakhoz, szives megkeresést Sziv-utca 8. alá kérek. 1467

**Egy**  
jó oszládból való, megbízható leány kezdő fizetésre kisebb üzletbe ajánlkozik. Cim a kiadóban. 1471

**3 szoba,**  
fűdősoba, mellékhelyiségekkel kiadó. Sziv-utca 11. 1494

**Bolthelyiségek,**  
lakások egyszerű és modern kiadó, Hunyadi-utca 14. 1481

**Jó**  
forgalmu élelmiszertüzet más vállalat miatt azonnal átadó, Csapó-u 64. 1483

**Egy**  
középkorú ember bármilyen felügyelői állásra ajánlkozik. Cim a kiadóban. 1472

**Szőlő**  
és veteményes föld lakással kiadó Hatvan-utcai k. Diófa 28. szám. 1485

**Tecőskertben**  
több parcellában levő, kerti művelésre is alkalmas nagyobb kiterjedésű föld, a rajta lévő lakóházakkal együtt, avagy külön-külön is hasznos bérbe, illetve bérbeadó. Felvilágosítást ad: dr Kovács Jenő ügyvéd Debrecen, Bathány-utca 3 szám. 1487

**Három**  
szobás lakás Simonyi-ut 36/c. szám alatt kiadó. 1488

## Kereslet.

**Az**  
iparosok és gazdálkodók körében nagy ösmerétséggel bírók szep jövedelmre tehetnek szert előkelő vállalatnál. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbit „Vállalat” jellegre. 1271

**Aranyat,**  
ezüstöt, sárgo-dulát vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. 40

## KIADÓ hentesüzlet.

Vigkedvü Mihály-utca 30. sz. alatt egy jó forgalmu hentesüzlet más vállalat miatt bármely percben kiadó, átadó. Értekezhetni ugyanott. 187

Apró hirdetések egyszeri beírására 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vasnapi beírásból 10 fill.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Levelbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

## Bérbeadók

871 öf szőlő, lakóházzal Vénkert, Dömök Lajos-utca 9. — 1057 öf szőlő, Ujkert Andrassy ut 38. Közlebbi felvilágosításokat a Debreceni Első Takarékpénztár jelzátogosztálya nyújt. 262

**Kézileány**  
állást nyer Bartsch Ottó né kalap-termében, Nyiregyháza, Szarvas-utca 6. b/24

**Elveszett**  
csütörtökön egy ezüst női óra G. E. monogrammal a megtaláló jutalomba részesül Hatvan-utca 35. trafikban. 43

**Egy**  
ügyes német leány, ki gyermek mellett volt és házi teendőiben jártas március elsejére felvétetik, Kovács, Vár-utca 10. 1376

**Gépkész**  
légszusz-motorhoz és szikvizelárusító ilyenük felvétetik Teleki-utca 100. 1340

**Borseprót**  
veszek Popper József. Hatvan-utca 9. 1384

**Jó**  
családból tanuló leányt keres Bogdán Róza női szabó, Kiváló 8. 1350.

**Ügynökség**  
társat keres jó megjelenésű, oly kereskedőt, ki a helyi piacot látogatná és az iroda vezetésére alkalmas, Ügynökség jellegre megkereséseket a kiadóba. 1318

**Házat, földet**  
veszek, fizetek készpénzben és értékpapirokban. Cim kiadóban. 1310

**Varróleány,**  
ki már kárpitos műhelyben dolgozott felvétetik, Piac-utca 71. sz. 1395

**Fiatal**  
keresztény segéd azonnali belépésre felvétetik. Személyesen kérem jelentkezni Földy György fűszerkereskedésében, H.-bözörmény. 1372

**Kisasszony,**  
ki ügyvédi irodában dolgozott, szerény fizetéssel állást keres. Levelet a kiadóba kér szorgalmas jellegre, 533. sz. 1408

**Portás**  
nyugalmozott vasuti ör vagy hasonló egyén portásnak szerény fizetéssel felvétetik Korona kenyérgyár. 1409

**Takarítónő**  
felvétetik a Korona kenyérgyárban. Jelentkezzenek Bethlen-u. 23. 1410

**Tanulóleányok**  
felvétetik Buray nővérek divattermében, Rákóczi-u. 19. sz. 1461

**Nőképezdés**  
számtan órát venne tanítónőtől. „Siker” címen. 1435

**Egy**  
tisztoságos fiatalember teljes ellátásra felvétetik. Erzsébet-u. 44. 1449

**Csizmadiaség**  
jó munkás felvétetik Csillag-utca 47. sz. 1437

**Szőlővesszőt**  
keresek megvételre kövidinka és szeremizöld, több éves gyökérzetű 5000 darabot, Király, Szent Anna-u. 45. 1463

**Megbízható**  
fűszerkereskedő segéd március 1-i belépésre alkalmazást nyer Kishegyesi-ut 8. 1443

**Tanuló**  
és varróleányok alj varráshoz felvétetik Szoboszlai Margit Női szabó, Cserepes 8. 1426

**Keres**  
megbízható munka felügyelő, pénzbeszedő vagy portási állást. Magyar és német nyelvre jártas, vidékre is elfogadom. Cim a kiadóban. 1431

**Ügyes**  
varróleány üzleti munkára felvétetik géppel, Pacsirta-utca 40. 1485

**Takarítónő**  
kerestetik azonnali belépésre Piac-utca 30. kelesztőpület, első emelet. 1413

**Kihordó**  
fiu felvétetik élesztőgyár, Hunyadi-utca 10. szám. 1465

**Német benne**  
négy éves kis leány mellé jó fizetéssel felvétetik. Jelentkezni Piac-utca 28. szám, házmeztornél. 1466

**Házmeztornél**  
Zyermektelen és kertgondozáshoz éető házaspár felvétetik, Széchenyi-utca 14. 1470

**Kovácsmester**  
nős uradalomban töltött gyakorlati kerestetik. Pataky, Csapó-utca 53. ajtó 3. 1474

**Biztosítékkal**  
keresztény ügyes eladót keresek fiúüzlet vezetésére. Cim a kiadóban. 1482

**Pék tanuló**  
felvétetik: Batthyány 15. 1486

**Ügynökök**  
felvétetik könnyen eladható cikkek terjesztésére, Szoboszlói-ut 10. 1440

**Ügyes**  
kézilányok kalap díszítéshez felvétetik. Schumacher Margit női kalap üzletben. Piac-u. 2. sz. 1394

**Keresek**  
bérbe benzint vagy nyersolaj motort 31 és 42 col közötti méretű esélővel. Cim a kiadóban. 1422

**Eladó**

más vállalat miatt Sziv-u. 21. sz. ház jó menetelű vendéglővel és az Ondódon 5 hold tanyával. Értekezhetni

Imre János vendéglőssel.

**Szobaleány**  
jó fizetéssel felvétetik. Jelentkezni házmeztornél. Piac-utca 28. sz. 1423

**Cukros**  
leányok Apollo büfében felvétetik, d. e. 9-1. 1417

**Szabni,**  
varrni tanuló leányok azonnal felvétetik Kovács nővérek, Péterfia 30. 1418

**Eladás.**

**A**  
nagyserén a Bátsi-féle 36 kta. hold föld tanyával eladó. Nagy Lajos mozdonyvezető, téglás-kertszarok, létaí vasut mellett. 1477

**45000**  
koronáért Csapó-utcai piacon tüzeltékkel nagytelki ház eladó. Árabból hagyok benne. Cim kiadóban. 1498

**Alighasznált**  
egy és kétszárnyú ajtók eladók Csapu 97. 1468

**Egy**  
korcsmai hűtő, két szoba kályha és burorok eladók Kigyó-utca 11. 1484

**Vízvezetési**  
anyagok, szerzőmunkák, kézi kocsik eladók Eötvös utca 53. 1411

**Sestakerti**  
uj bor eladó. Vár-u 4 sz. 1482

**Eladó**  
egy fogatú stráfkocsi és egy kézi kocsik. Sziv-u. 6. 1462

**Eladó**  
a Bözörményi-ut 32 sz. vagy bérbe kiadó. 1480

**Eladó**  
háromszáz ölgymölcsös adomentes házzal, kevés pénzzel megvehető, a nagyalomás mellett. Értekezhetni Csillag-u. 21. 1452

**Eladó**  
Csillag-utca 60 sz. ház jutányos árban és egy hold szőlő vaggongyár közelében. 1457

**Eladó**  
Csapókert Apponyi-utca 38 számú új ház, 10 évig adomentes, minden elfogadható árt vagy városi házzal kicserélném. 1460

**Eladó**  
betegség miatt egy 15 év óta fent álló saját kezeltű jó forgalmu kis vendéglő. Czegléd-utca 20. 1458

**Eladó**  
Homokkerti Szabó Kálmán-utca 7. sz. ház, állomás közelében 1489

**Egy**  
nagy fürdőszobás eladó. — Kigyó-utca 12. 1430

**Egy**  
szoba berendezés és egy varrógép eladó. Szepességi utca 31. 1447

**Eladó**  
100 métermáza valódi cukorrépa, kisebb mennyiségben is kapható. Értekezhetni lehet Deák Ferenc-utca 26. telefonon az üzletben, vagy Páci iskolában 1429

**Eladó**  
két boglya széna diószeg-után, a kondoros mellett. Értekezni lehet Veres Mihály Homokkerti Kis áro- 13. 1407

## ELADO házak

a Bozzay telepen, a vaggongyár háta meggett, ugyanott kiadó lakások. Értekezhetni lehet a Mezőgazdasági bank m. sz. Arany János-utca 8. sz. vagy a helyszínen Csóka Pál építésznel. 266

**Csukaszürke**  
alig használt tisztított ruhák olcsón eladók. — Péter Györgynél, Péterfia 26. 1478

**Fűszerüzlet**  
Csapó-Kölcsey-utca sarkán legforgalmasabb helyen, trafik, ital engedéllyel eladó. 1455

**Eladó**  
vagy kiadó négy utcára néző sarokház fűszerüzlettel, Gólya-utca 17. 1400

**4. H.**  
Pálfi-féle nyeralaj motor rövid ideig használt, minden percben üzembe vehető, minden hiba nélkül 650 koronáért eladó, Kuchta Gyula, H.-szoboszló. b/24

**200 korona**  
értékű részvény 160 koronáért eladó. Cim a kiadóban. 1371

**A**  
legnagyobb kényelemmel berendezett magán álló uriház, gyönyörűen fásított udvarral és kerttel elköltözés miatt minden elfogadható áron olcsón eladó. Megmondja a kiadóhivatal. 132

**Szent Anna-**  
utca legforgalmasabb részén szép nagytelki ház eladó. Cim megtudható a kiadóban. b11

**A**  
tisztviselőtelepen egy telek haláleset miatt minden áron eladó, Patay-u. 12. sz. 1094

**Több**  
ház eladó. Felvilágosítást ad Piac-u. 6. ügyvédi iroda. Telefon 67. 1040

**Eladó**  
1400 négyszögöl barna homok föld egy tagban vagy házhelyeknek felosztva. Kertészeknek nagyon jó. Bozzay-telep — Csókánál. 951

**Eladó**  
vagy kiadó 9. számú ház (6 szoba, mellékhelyiségek, udvar, kert). 1150

**Varga-u.**  
41 számú jól jövedelmező ház kedvező feltételek mellett eladó. 1120

**Egyszerű**  
mesés berendezésű, kényelmes kis uriház parkkal, gyümölcsösökkel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1110

**Eladó**  
vagy kiadó azonnal Halászló-állomásnál 42 hold őszi vetéssel, szőlővel. — Értekezni helyben Kató Istvánnál. 1198

**Két**  
diófa eladó. Cim Galamb-vendéglő, Péterfia-u. 55. 1302

**Booskaiban**  
815 négyszögöl rizling 1650 koronáért eladó. Széchenyi-u. 3. Ferenczy, 1254

**Negy**  
uj kocsikerek tengelylyel eladó, Bözörményi-ut 12

**Egy**  
használt zongora jutányos árban eladó. Értekezni lehet Bethlen 49. sz. alatt. 1329

**Fanosikán**  
14 katasztrális jó föld olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1312

**Egy**  
hálószoba berendezés azonnal eladó, Széchenyi-utca 49. 1379

**Egy**  
jó forgalmu kifőzés és kávéház más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 1391

**Szentgyörgytallér**  
arany, aranyfoglalat, karperece vagy nyakláncra alkalmas, 20 koronáért eladó. Cim a kiadóhivatalban. b/14

**Eladó**  
Cegléd-utca 4. számú ház kedvező feltételekkel, esetleg föld vagy szőlő birtokkal is elcserélhetik. 1375

**Eladó**  
200 máza beoltott méz. Értekezhetni Külsővásártér 5. szám. 1363

**Egy**  
csinos tornyoskonyha Bercesényi-utca 48 sz. eladó. 1451

**Eladó**  
festékes hordók Arany János-utca 47. 1456

**Óoska**  
nád és egy kapu eladó. Nyil-utca 101. 1434

**Fanosika**  
4. sz., 7 és 16 hold faszálló azonnal eladó. Értekezni lehet Kuruc-utca 67. 1441

**Planino**  
keveset használt, kitünő gyártmány eladó, Ótmalom-utca 1. sz. 1464

**Kávéház**  
és kifőzés forgalmas helyen olcsóért más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 1436

**Tégláskert**  
Kanális-utca 29. sz. 2 szoba, konyha 680 négyszögöl földdel jutányosan eladó. 1431

**Szőlő**  
500 négyszögöl, télen, nyáron lakható szép uriházzal a sáránai állomás közvetlen közelében eladó Cim a kiadóba. 1446

**Festett**  
fényezett és matt szekrények, ágyak, divány, mindenféle használt hűtőorok olcsón eladók Pacsirta-u. 27. 1450

**Bánkon**  
25 hold kitünő fekete föld eladó tanya épülettel, Fanosikán 29 hold igen jó föld, igen jó tanya épülettel eladó. Bethlen-utca 29., mosodába. 1432

**Hosszupályi**  
községben kitünő fekete föld két magyar hold szőlő, cserepes két szobás lakással igen olcsón eladó. Cim Csapó-utca 83. 1456

Gyomorgöros, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitünőbb háziszar a

**Hollandi**

**GYOMORCSEPPPEK.**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1465

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertárában

**DEBRECEN.**

**Szabászat, varrás**

és minta rajzolásból ugy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok 11

**ÜZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA**

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

## CSANAK JÓZSEF

fűszer, csemege és bor kereskedésében minden  
áru első minőségben

előnyös áron kapható,

50 év óta fenálló

### vendéglő és szálloda

Hunyadi-utca 1. szám, a Timár-  
társulat házában. Ugyisint az  
udvarban egy nagy

### raktár-helyiség.

Lebetonozva, (átalakítva is) május 1-től

## kiadó.

érkezhetni Major Mihály e nőknél  
68 Honvéd-utca 22

## Szücsárúk,

boak, muffok, szőrme  
kucsmák, szőrme csi-  
kok alkalmi vétel  
folytán mesés olcsón

Rózsa Áruházban,  
Alföldi-palotában.

## Olcsó és jó elsőrendű marhahus

csakis Csapó-utca 40. szám alatt  
éppen szemben a tüzoltó laktanyá-  
val lehet kapni, tessék meggyőződni  
minden elsőrendű hus, fősár, fehér-  
pecsenye, firtü, öreg-oldal és vé-  
kony oldal kg. 1.20, II. rendű 1.00.  
Gyenge borjunus a legolcsóbb ár-  
ban kapható.

GUTTMANN és DESSER.  
Debreceni húslárusi ó vállalat.

## Tél vége

fele közeledünk, azért a saisonból  
megmaradt téli áruk leszállított ár-  
ban kaphatók

### Kontsek Kornél divat-áruházában.

Ugy mint:

Barchet,	Kötött kabát,
Boa, mouff,	Téli kendő,
Schwetter,	Struc sálak,
Jéger trikók,	Barchet alszoknyák.

### Önkéntes árverés alá kerül.

a Vargakert K. Tóth-utca 8. számú házas  
telek.

Ezen a telken van két rendbeli lakos-  
tály, melyek közül egyik 12 évig adómentes,  
mitán teljes új épület.

A ház évente 1600 koronát jövedelmez  
s ebből a rajta levő előnyös bankteher köny-  
nyedén törleszhető.

A vételhez nem sok pénz kell, egyéb-  
ként a további részletes felvilágosítást meg-  
adja Dr. Csáthy Dezső ügyvéd ur (Deák Fe-  
renc-utca 9. sz.) ahol az árverés tartatni fog.

Az árverés napja 1914 március első nap-  
ján, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz.

87—1914 v. k. szám.

### Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak  
1914 V. 7303/1913. számú végzé-  
s folytán közhírré tettük, miszerint  
Darvas Nándor debreceni lakos  
részre, 250 K tőke, ennek 1913.  
év november hó 1. napját l számi-  
tandó 5% kamatai és az eddig ösz-  
szesen 86 kor. 64 fill. perkötség  
erejéig 1913. évi december hó 18-  
án bíróilag lefoglalt és 1100 kor-  
nara becsüt nyomd i gyorsajtók-  
ból álló ingóságok 1914. évi fe-  
bruár hó 26-án, délelőt fél 12 óra-  
kor kezdetét veendő és Csapó-ut-  
cán 9. sz. alatt megtartandó nyilvános  
bírói árverésen a legtöbbet  
ígérők azonnali készpénzfizetés  
mellett, szükség esetén becsáron alul  
is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve-  
rés mindazon foglaltatók részére,  
kik már jogerős végrehajtási zálog-  
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi ebruár hó  
4-én.

Török Péter  
bírói kiküldött.

264

## Bérbeadó ház

Bethlen-utca 10. sz. 7 szobás lakás-  
sal, minden mellékkeliséggel, für-  
dőszobával, óriási udvarral és kert-  
tel május 1-től kezdve. Értekezés

## Komlóssy Lajos

fűszerüzletében, Piac-u. 1.  
Telefon 213.

Kiadó bolthelyiség  
Szent Anna-utca 5.

Elsőreagu fűszerkereskedés.  
Alapítva 1896.

## Váray József,

fűszer-, csemege- és borkereskedése,  
PIAC- és SIMONFFY-UTCA SAROK.

Ajánlja legjobb minőségű fűszer-  
árnit: Tesoheni teavaját, csemege-  
sajtót, magyar és francia cognacot.  
Pezsgő borait. Tokaji asszu. Szomo-  
rodni. Legjobb minőségű pecsenye  
és asztali borait. Szent István dupla-  
maláta sört.

Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!

Hasmenést s bélbajokat leg-  
kitünőbbben gyógyvit a

Dr. SZTANKAY ABA  
által feltalált

HONTHIN-ból

készült tablettá

Magyar—Osztrák s n met birodalmi  
szabadalom védi előállítását.

Kitünő hatását legjobban igazolja azon  
körülmény, hogy magas kormányunk  
hivatalos gyógyszerre tette. Egyetlen  
gyógyszer magyar gyógykönyvünkben,  
melyet élő magyar gyógyszer-sz állított elő  
évek óta viláfgorgalomba bevezetve.

Egy doboz K 1.20

Kapható: Dr. Sztankay ABA

„NÁDOR” gyógyszerárában, DEBRECEN,  
Szent Anna-utca és Attila-tér sarok. 174

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat  
gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját  
házamba, Sz. chenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.

Ahol is nagy raktáromon levő  
összes villamos cikkeket

25—30%-kal,

saját gyáramban ké-  
szült csillárokat pedig

35—40%-kal olcsóbban

Juttathatom a nagy közönség rendelkezésére.

Világítás, telefon és csengő berendezés, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzéke-  
met díjmentesen szolgáltatok ki.  
Pontos, lelkiismeretes és rutinos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel:

Telefon  
168

FÖLDVÁRI MÓR

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki  
felszerelési vállalat. Debrecen, Sz. chenyi-utca 55. 168

## Kontsek Géza

fűszer, bor, csemege és  
magnagykereskedése.

Debrecen, Kossuth-utca 15.

### Ajánlja

dusan felszerelt raktárát a következő cikkekben:

A legtisztábban kezelt fűszer félék.

Kitűnő asztali, csemege és gyógyborok, asszuk.

Magyar és Francia cognak, likőrök, pezsgők.

Sózott, pácolt, füstölt halak, rákok, kaviár.

Friss gyümölcsök: szőlő, őszi-barack, ananász, vérnarancs.

Hideg felvágottak, kassai és prágai sonka, tea-szalonna.

Szepességi és bécsi virsli, góthai májas kolbászok.

Pástétomok, szarvas gombák, imbissek, painek.

Teák: chinai indiai és angol fajok.

Rum az Antillák legnemesebb párlatai.

Kugler cukorkák és csokoládék legnagyobb választéka.

Teasütemények: magyar, francia és angol gyártmányok.

Kétszersültek Karlsbádi Pózsónyi gyermek és maláta. Gyógykenyerek, Simons Graham, Carr-Malt, Shrott. Tea vaj: Fescheni főhercegi és Gróf Andrássy-féle.

Befőzött és aszalt gyümölcs és főzelék félék.

Kávé nagy raktár az Indiák izes kincséből nyersen és legmodernebb villanyos pörkölőn, szakértően összeválogatott fajokban pörköltve.

Ujdonság: Kontsek-féle Mágna vegyíték kávé a létező legfinomabb pörkölt kávé. Minden kiló pörkölt kávéhoz (mely 1/4 kilós részletekben is átvehető) 1 finom kivitelű majolika kávécsészét aljjal, adok ingyen.

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

A csészék magyar motivumok, 12 kivitelben, művészi rajzokkal kaphatók s minden asztal díszét képezik, finom... elegáns... előkelő...

Étvágytalanság, gyomorgörcs, emésztési zavaroknál a legbiztosabb hatású háziszser a

## PALMA

Próbaüveg 40 fillér.

Kapható:

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél

DEBRECEN,  
Piac-utca 30. 73

Gazdasági építkezésekben  
specialisták

## Benedek Mátyás és fia

cég

Érmihályfalván.

Dohányszárító színek, istállók, magtárak, különféle rendszerű cselédházak, mezőgazdasági szeszgyárak építését a legjobbnak talált rendszerek alapján szakszerűen végzik.

Terveket és költségvetéseket megkérésre szívesen készítünk.

Érmelléki I. ma. fedő **NÁDDAL** állandóan rendelkezünk. 238

## Szezonból visszamaradt

női felöltők, leánykabátok, női kalapok leszállított árban kapható

Kistemplom-bazárban  
levő felöltőáruházban.

497—1914. P. szám.

## Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Debrecen város közigazgatási bizottsága részéről bemutatott kisajátítási terv alapján a m. kir. államvasutak kérelmére egyenlő arányban Bakóczy Mihály és neje Arany Erzsébet nevében álló debreceni pusztanagycseri 69. számú tkvi. A x 4. r. 1131—538 hrszám és 21509 kataszteri helyszínelési számú 13 hold 944 négyszögöl területű ingatlanból 120 négyszögöl területű kaszállóra néve az 1881. XLI. t.-c. 46 §-a alapján a kártalanítási eljárás megkezdésére határnapul 1914. február hó 27. napjának délelőtt fél 11 óráját a nagycseri vasúti állomáshoz a helyszínére kitűzte, amikor a közigazgatási eljárás folyamán megidézt, de meg nem jelent kisajátítást szenvedőket a jelzálogos hitelezőket oly figyelmeztetéssel, hogy a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozat meghozatalát elmaradásuk nemakadályozza, megidézi.

Debrecen, 1914. február hó 6-ik napján.

a kir. törvényszék, mint bírtokbíróság.

Kulcs sk. elnök. Czipott György sk. előadó

A kiadvány hitelével:

261

Pusztay kiadó.

## Nagy Sándor és Társa.

INGATLAN

## Hirdetési

és pénzkölcsön kivitteli irodája.  
Szent-Anna-utca 5.

Előnyös és kedvező ártért megvehető.

Nagy jövőnek néz eléje a Libakert-u. 19. sz. a. ház és 477 öl veteményes föld, 4 lakosztály és melléképületek.

Vargakert K. Tóth-u. 36. sz. ház és 192 öl gyümölcsös kert 5 lakosztályal.

Vargakert K. Tóth-u. 7. sz. ház és 367 öl szőlő és gyümölcsös kert, több lakosztályal, villanyvilágítással.

Tócsókert István-ut 19. sz. ház és 300 öl szőlő és gyümölcsös kert.

Timár-u. 52. sz. ház 5 lakosztályal.

Tégláskert II. jár. Létai-u. 7. sz. ház és 588 négyszögöl föld bérbe is kiadó.

Ebesi pusztán 40 hold szántó és tanya.

Török Bálint-u. 24. sz. ház lakosztály és műhelyvel.

## Eladó Hajdu- Sámsonban

jó forgalmas helyen, fő utcán, kövesutmentén egy szép nagy

## házas telek,

mely áll két szoba, konyha, kamara, bádóg tetővel, gazdasági melléképületek cserép tetővel és a **Sámsoni nagy kertben** elő minőségű 800 négyszögöl faj szőlő együtt és külön-külön is. 262

Értekezhetni lehet a tulajdonossal

H.-Sámson, Szatmári-utca  
769. házsám alatt.

59—1914.

## Pályázati hirdetmény.

Hajdumegye hajduszoboszlói járásához tartozó Nádudvar községben lemondás folytán megüresedett rendszeresített adóügyi segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 1000 K fizetés, 200 K lakbér, 400 K állami fizetékiegészítés.

Pályázni kívánókat felhívom, hogy az 1900 XX. t.-c. értelmében megkívánt képesítésüket igazoló okmányal kérvényüket **f. év március hó 7-ig** hozzám terjesszék be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választás határnapját később fogom kitűzni.

Hajduszoboszló, 1914 február 13-án.

Ercsey Gyula.  
főszolgabíró.

260

## Laczka László

gőzoséplési vállalata, gépjavitó műhelye

Debrecen, II., Bethlen-utca 48. sz.

## Előnyös fizetési feltételek.

Készít és állandóan raktáron tartja tökéletes egyetemes acél ekéket, répa és szecsokavágókat, tengeri morzsolókat jóállás mellett. Elvállal mindennemű gazdasági gépek egyes és kötött ekék szakszerű javítását. 7 garnitúr géproszéplést vállal.

35

Szemfedő és sirkoszoru-gyár

## Fodor Testvérek

„BIZALOM” temetkezési  
vállalata

## Kistemplom-bazár.

Az elismert legolcsóbb árak mellett rendez temetéseket, pontos és felkimeretes kiszolgálás

Telefon 346.

Sirkoszoruk 70 fill-től feljebb

Szemfedő és sirkoszoru-gyár